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Helsingforsenheten
Jan-Magnus Janssons plats 5

00550 Helsingfors

Borgåenheten
Ågatan 15
06100 Borgå http://www.prakticum.fi

Prakticum  utbildar bland annat inom
följande branscher och områden:

frisör

merkonom

datanom

medieassistent
bilmontör

elmontör

ICT-montör
kosmetolognärvårdare

servitör

receptionist

automationsmontör

visuell marknasföring

reservdelsförsäljare

restaurangkock
Kontakta gärna oss vid Prakticum
om ni är intresserade av att ta emot
studerande på IA (inlärning i arbetet).
Periodernas längd och antal varierar
på de olika studielinjerna.
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Publikationsutskottet 2010: 
Ordförande: 
Peter Nordling. 
Medlemmar: 
Mikael Franck, Patrik Lindfors,  
Jan-Peter Paul, Janne Salonen, 
Göran Wallén.

GILLEBLADET

I DETTA NUMMER

Chefredaktör: 
Rurik Lindqvist, 
Kaserngatan 23 A 12 
00130 Helsingfors
tel. 09-66 97 98, fax 09-17 98 11, 
gillet@ kolumbus.fi

Utgivare:
Handelsgillet i Helsingors rf

Annonser:
Tilinurkka Ky, Bo Gerkman
PB 89, 02211 Esbo 
tel. 09-803 70 44, 
fax 09-803 77 30 
bo.gerkman@ tilinurkka.fi

Tryckeri:
Ekenäs Tryckeri Ab

Utgivningschema 2011:
Nr 1 vecka 11 deadline 15.02	
Nr 2 vecka  25 deadline 17.05 	
Nr 3 vecka 41 deadline 12.09 
Nr 4  medlemskatalogen	
Nr 5 vecka 51 deadline 14.11

Gruvboomen växer
Den 28 oktober gästades Gillet 
av Krister Söderholm, numera 
konsult (KS consulting) och sty-
relseledamot för Nordic Mines 
AB, och tidigare bergmästare i 
Finland och efter det platschef 
för Laiva-gruvan. 

Sid 4.

Viner till sparris
 och påsken

Deltid och svenska 
en perfekt lösning

För en förälder till två relativt små 
barn kan deltidsjobb vara en bra 
modell. När dessutom arbetsspråket 
är svenska blir lösningen närmast 
perfekt, tycker Handelsgillets färska 
kanslist Annika Borgström.

Gillet stärker sin verksamhet

Ramarna för Handelsgillets handlingsplaner fram 
till år 2015 fastlogs vid höstmötet i fjol. Utskottsord-
förandena ger här en kort resumé över tyngdpunk-
terna i verksamheten inom respektive utskott.

Sid 10

Sid 8

Sid 12

Verksamhetsberättelse 
och bokslut 2010

sid  16 - 26

Gymnastiserande pelikaner
Pelikanerna – eller Gymnastikföreningen Pelikanen, 
som föreningen officiellt heter – håller till i Lönkans hus 
vid Tölötorg, där vi jumpar och spelar volleyboll tisdag 
och fredag kväll. 

Sid 14
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LEDAREN

Om någon vecka stundar det till riksdagsval. Varje val är 
spänningsladdat och så även denna gång. Ska sannfin-
ländarna lyckas kamma hem storsegern såsom opinions-
mätningarna utlovar och bli ett av de stora finländska par-
tierna? Ska socialdemokraterna på slutrakan lyckas vända 
opinionsvindarna såsom Samlingspartiet i riksdagsvalet 
för fyra år sedan? 

Klarar Centern av att ruska av sig alla de fadäser som partiet 
gjort sig skyldigt till och som uppdagats under den nuvar-
ande riksdagsperioden? Ställer finlandssvenskarna upp 
kring Sfp såsom tidigare eller eroderar stödet - vilket skep-
tikerna befarar? Frågorna är många och svaren är i högsta 
grad oklara tills rösterna på valnatten är räknade.

Valkampanjen har verbalt stundom varit hetsig och nervös. 
Men då det gäller innehållet har diskussionerna dessvärre 
varit tafatta och intetsägande. Den finländska statsekonomin 
är våldsamt skuldsatt samtidigt som vissa branscher drab-
bats hårt av de globala industriella förskjutningarna. 
Försörjningsbalansen rubbas dessutom på ett illavarslande 
sätt då de stora åldersklasserna går i pension och andelen 
nettobetalare sjunker. 

Denna ekvation kommer inte att hålla och otrevliga beslut 
förestår. Partierna talar i försiktiga ordalag om skatte-
höjningar men vet samtidigt att konsekvenserna av högre 
skatteuttag för det mesta är negativa. Den ekonomiska 
aktiviteten avtar och kapitalströmmarna söker sig till at-
traktivare marknader.

När det gäller den offentliga sektorns utgifter väljer de flesta 
politiker att ligga lågt. Man koncentrerar sig hellre på att 
deklarera vilka budgetmoment man inte tänker skära i än 
att presentera trovärdiga sparprogram ägnade att minska 
upplåningen och ingjuta en tro på att planer på hur finan-
sieringsgapet ska elimineras existerar. 

De sparmål som tas är vanligtvis marginella och täcker bara 
en del av underskottet. 

Det är ett uppenbart fattigdomsbevis att inte lägga 
korten på bordet och tala om hur det ligger till och 
vilka lösningsmodeller man kan erbjuda. Att hävda att 
problemen löser sig mer eller mindre av sig själva då 
konjunkturerna vänder är billigt och egentligen ett tecken 
på att man underskattar allmänhetens förmåga att förstå 
sig på ekonomi. 

I dagens läge skulle sanningssägare sannolikt få ett betydligt 
större understöd än slätstrukna och överförsiktiga dussin-
politiker.

Valet löser i sig inga problem och när den nya regeringen 
bildas kommer de ekonomiska spörsmålen att stå överst 
på agendan. Oberoende av den nya regeringens politiska 
sammansättning kommer vi med största sannolikhet höra 
regeringsbildaren orda om ”att det ekonomiska läget har 
visat sig vara dystrare än man hade förväntat sig varför 
drastiska budgetnedskärningar är av nöden”. 

Impopulära beslut fattas vanligtvis i början av mandatpe-
rioden för att glömmas bort i god tid före nästa val och så 
går det säkert också denna gång.

Ur svensk synvinkel är varje val viktigt. För att få sin röst hörd 
måste en minoritet vara företrädd i de politiska organen – 
politik är i hög grad lika med makt och i ett val fördelas 
makten för fyra år framåt. För den som är mån om landets 
tvåspråkighet och  ett möjligast starkt finlandssvenskt 
inflytande är valet inte svårt. Då röstar man svenskt.

Text: Mats Kockberg

Foto: Atelier Nyblin

    

Finland väljer riksdag
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Det har aldrig någonsin varit en sådan 
gruvboom i Norden och i Finland, 

som det är för tillfället berättar Söderholm 
något överraskande, mot bakgrunden av 
den betydelse som t.ex. Bergslagen och 
Malmbergen tidigare har haft för Sverige, 
och Outkokumpu för Finland.

«En investeringsboom är på gång», 
säger Söderholm, och nämner projekt 
som Kittilä, Kemi, Talvivaara och Keivitsa. 
Laiva- och Pampalogruvorna ska snart 
öppnas.

Utländska bolag
I Finland används årligen ca 50 miljoner 
euro för prospektering (jämfört med 
närmare 10,000 milj. euro globalt). 
Fyrtio bolag letar malm i Finland, de 
flesta utländska från Kanada och Sverige. 
Malmletningen sker för det mesta i mel-
lersta och norra Finland.

– «Finland ökar nu snabbast i Norden», 
informerar Söderholm, vilket åter är 
en ganska överraskande uppgift. Detta 
är nog något som allmänheten inte är 
medveten om.

«Keivitsa kommer att bli Finlands största 
gruva», säger Söderholm, «med en malm-
brytning på 30-50 milj. ton per år.»

Söderholm är platschef för Laiva-
gruvan utanför Brahestad. Det kommer 
att bli Europas näst största guldgruva efter 
Kittilä, enligt Söderholm.

Mineralrikt Finland
Varför håller man då på med malmletning 
i Finland? Den allmänna uppfattningen 
har varit att Finland är mineralfattigt, 

men denna uppfattning håller på att 
förändras. Finland hör till den fennos-
kandiska skölden, och vår berggrund 
liknar den som finns i gruvrika länder 
som Kanada och Australien.

– «Finland är definitivt underex-
ploaterat i mineralhänseende», påpekar 
Söderholm. «Det finns potential för 
guld, krom, metaller i platinagruppen, 
diamanter och industrimetaller».

Vidareförädling ger jobb
Hela industrin sysselsätter i Finland ca 
50 000 personer. Gruvindustrin som så
dan är rätt blygsam, med kanske 1 000 
personer direkt sysselsatta, men vidare 
förädlingen sysselsätter 23 000 personer, 
industrimineraler 4 000 personer och 
18 000 är sysselsatta inom teknologi och 
forskning osv.

Krånglig byråkrati
Men Finland har också svagheter som 
bromsar utvecklingen inom gruvindu-
strin.

Tillståndsprocesserna har en lång 
behandlingstid, i Finland minst ett år 
jämfört med några veckor i Sverige, och 
i södra Finland finns ett stort motstånd 
mot gruvor i den egna närmiljön. Dess-
utom blåser det på en del håll orealistiska 
ultragröna vindar.

I Finland är också investeringsavgif-
terna höga, i Sverige är de c. 4 kronor per 
ton, i Finland 39 gånger högre. Den nya 
minerallagen kommer att göra det ännu 
dyrare att producera och förädla metaller 
i Finland.

Gruvboomen växer
Den 28 oktober gästades Gillet av Krister 
Söderholm, numera konsult (KS consult-
ing) och styrelseledamot för Nordic Mines 
AB, tidigare bergmästare i Finland. I dag är 

han platschef för Laiva-gruvan. Söderholm 
presenterade utsikterna för gruvindustrin i 
Finland, vilka han bedömde som mycket 
goda.

GRUVINDUSTRINS FRAMTID

En arbetsdag i Outokumpugruvan.
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EU parlamentet ett hot
En hotbild håller på att bildas av de lagar 
och direktiv som håller på och mal inom 
EU, där de ultragröna vindarna också 
blåser. Bland annat finns det en opinion 
inom EU-parlamentet som helt vill för-
bjuda urlakning av ädelmetaller genom 
användning av cyanider. Då kommer 
det att vara slut med guldutvinningen i 
Finland och inom EU. En grön opinion 
inom EU vill försvåra gruvhanteringen. 
Samtidigt håller Europas självförsörjning 
beträffande viktiga metaller och minera-
ler på att försämras.

Onödig rädsla
Som ett exempel på de negativa attityder 
som finns, nämner Söderholm den uran-
hysteri som förekommer i södra Finland. 
Uranet har funnits i Finlands berggrund 
i 2 miljarder år, och själva prospekte-
ringen, som man nu är så rädd för, ökar 
strålningen med 0 procent.

Utbildning saknas
Det finns idag en brist på kunnig arbets-
kraft inom gruvindustrin i Norden. Det 
finns ett behov av ingenjörer, arbetsledare 
osv. Och detta är en brist som nu är även 

global. Det skulle finnas ett utrymme för 
att öka på utbildningen inom området i 
Finland.

Krister Söderholms sakkunniga och 
intressanta översikt över gruvindustrin 
i Finland och i Norden, och över de 
lovande perspektiv som finns, möttes av 
intresse hos de flesta av de talrika åhörare 
som hade mött upp för att lyssna på hans 
föredrag på Handelsgillet.

Text: Janne Salonen

Foto: Outokumpu Ab:s arkiv

Verksamheten kom snabbt igång, 
redan 24-26.4 1992 företog fjor-

ton gillebröder en fiskeresa till Brändö, 
Åland. Den 11 juni 1992 bildades fiske-
föreningen Fiskegillet vid Handelsgillet 
i Helsingfors rf. Föreningen inskrevs i 
föreningsregistret den 1 mars 1994 och 
anslöt sig samtidigt till Finlands fritids-
fiskares centralförbund..

Då medlemsavgiften i centralförbundet 
grundade sig på antalet medlemmar i en 
förening, inregistrerades Fiskegillet. An-
nars hade Fiskegillets medlemsavgift till 
förbundet grundat sig på Handelsgillets 
totala medlemsantal.

Enligt stadgarna är föreningens ända-
mål att främja fritidsfiske samt främjande 
av fiskekultur och god sportfiskareanda 
bland fritidsfiskande gillebröder.

Fiskegillets verksamhet går ut på att 
försöka upprätthålla en klubb där med-
lemmarna deltar enligt sin egen tidtabell 
och sitt eget intresse för olika program. 	

Verksamheten under dessa 20 år har i 
huvudsak bestått av fiskeresor (55 st.), 
från Göteborg i söder till St. Michel i norr, 
från Åland i väster till Kolga i Estland i 
öster, exkursioner till fiskeredskapstillver-
kare (3 st. t.ex. Rapala), kurser i pilk- och 
flugfiske, trevligt umgänge; basturesor, 
julluncher, surströmmingsfester och fisk 
i matlagning.

Fiskegillet gav år 1994 ut en egen snaps
visebok. År 2000 
utgavs stadgar för 
priser och heders-
utnämningar och 
Herrgårdscupen, 
en fisketävling.

Föreningen har 
idag 35 medlem-
mar enligt post-
ningslistan. Sty-
relsen består av en 
ordförande, vice-
ordförande, sekre-
terare, skattmästa-

re, fiskechef, seniorchef och en juniorchef. 
Obligatoriska är vår- och höstmötena, 
andra möten hålls enligt behov.

Fiskegillet behöver nya krafter med 
goda idéer för att få fart igen på verksam-
heten. Alla gillebröder är välkomna! Ord-
förande i år är Henrik G. Sundström.

Tex: Sven-Olof Kullberg

Foto: Gillearkiv

Fiskegillet fyller 20 år
De första tankarna att bilda en fiskeklubb 
inom Handelsgillet uppstod redan år 1991. 
Gillebroder Bo Gerkman var primus motor 
och samlade en grupp av gillebröder, som 
var intresserade av fritidsfiske. Idéen konkre-

tiserades den 4 mars 1992 då sju gillebröder 
beslöt att grunda en fiskeklubb inom Han-
delsgillet. Som klubbnamn föreslogs bl a Bak-
om flötet, Gillegäddorna och Fiskegillet.

KLUBBVERKSAMHET

Sven Sundström och Henrik G. Sundström på lyckad fiskefärd.
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Annika Borgström, 37, har 
hunnit med en hel del 

förutom att sköta barnen, nu 
åtta och fem år. Hon utbildade 
sig till journalist vid  Svenska 
social- och kommunalhögsko-
lan. Hon jobbade som medarbe-
tare på Studentbladet under ett 
år och har praktiserat på Västra 
Nyland som allmänreporter i 
flera repriser. Senare har hon 
översatt nyhetstelegram från 
finska till svenska på Finska 
Notisbyrån.

– Jag älskar att skriva, men 
tycker att journalist skall man 
vara på heltid. 

Hon har även jobbat ett år 
som researcher på ett chefs-
rekryteringsföretag.

I stället för journalistik blev 
det sedan hantverk och barn. 
Hon är gift med Joachim som 
har butiken Borgström Konst 
& Antik på Högbergsgatan. 
Redan under studietiden ar-
betade Annika Borgström på 
Bukowski-Hörhammer och 
hon har som vuxen studerat 
restaurering av möbler och 
dekorationsmålning. 

– Jag har hjälpt till i mans butik och 
på mässor, målat kulisser och så vidare. 
När barnen var riktigt små stannade jag 
hemma och restaurerade möbler.

Chansen att bli Handelsgillets kanslist 
kom i rätt skede av livet.

– Så länge barnen är mindre känns det 
skönast med deltidsjobb. Att restaurera 
möbler hemma är ganska ensamt och 
jag tycker om att träffa människor. Antik-
branschen är i första hand min mans och 
hantverk får jag tillräckligt av på fritiden. 
Vi bor i ett hus byggt 1878 och där finns 
mycket att göra.

Annika Borgström började 
på Handelsgillet den 11 okto-
ber 2010 och lärde sig sina 
uppgifter genom att jobba 
tillsammans med föregån-
garen Carita Salminen under 
sex veckor. 

– Kanslistens uppgift är att 
sköta alla löpande ärenden och 
arbetet är både självständigt 
och omväxlande. Medlemmar 
träffar jag sällan, telefonkon-
takterna är i stället livliga.

När månadskortet nått med
lemmarna går telefonen het. 
Klubbträffar och andra even-
emang är uppskattade och det 
gäller att snabbt försäkra sig 
om en plats. 

– Det känns bekvämt att 
kunna arbeta på sitt mod-
ersmål. Är man svenskspråkig 
så är ju dylika arbetsplatser 
mycket få. Det enda minuset 
är att man kanske glömmer 
sin finska.

Precis när Annika Borgström 
sagt detta ringer telefonen och 
samtalet förs på finska. 

Försöket att reservera plats för 30 per-
soner misslyckas denna gång. Handelsgil-
let är populärt.

Text: Göran Wallén

Foto: Torleif Nyblin

Deltid och svenska en 
perfekt lösning

För en förälder till två relativt små barn kan deltidsjobb vara en bra 
modell. När dessutom arbetsspråket är svenska blir lösningen när-
mast perfekt, tycker Handelsgillets färska kanslist Annika Borgström.

Gillekansliet

Annika trivs att jobba på svenska och trvis med det mångsidiga och 
omväxlande arbetet på gillekansliet
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I början av juli 2009 påträffade en grupp 
dykare ett tidigare okänt vrak som 

tydligen gått på grund i Föglö skärgård. 
Man antar att den var på väg till Finland 
med last åt ett handelshus. Man tror att 
galeasen är från början av 1800-talet. 

Den är 21,5 meter lång och 6,5 meter 
bred. I lasten fanns vindruvor, vilket tyder 
på att skeppsbrottet inträffade på hösten. 
Ombord hittades unika flaskor. Det var 
Champagne och flaskorna var omgivna 
av halm. En flaska togs upp för undersö-
kning och det visade sig vara en Cham-
pagne från 1829 och tillverkaren var 
firma ”Juglar”. Firman såldes senare till 
släkten Jacquesson och den nuvarande 
chefen också från släkten var med och 
öppnade en flaska. Totalt har man hittat 
168 flaskor, bland dessa några söndriga 
och några som tagit in sjövatten, men de 
flesta intakta. 

Till mångas förvåning fanns det också 
Champagne från huset Veuve Clirquot. 
Detta fick man reda på först dagen innan 
provsmakningen. Dykarna var tvungna 
att binda om flaskornas korkar med gum-
miremsor och ett snöre som höll gummit 
på plats, för att flaskorna skulle tåla trans-
porten upp. En del flaskor omkorkades 

sedan av en portugisisk korkfirma, och då 
förlorade man aningen tryck i flaskorna, 
men det garanterade att innehållet hölls 
intakt.

Hur smakar en nästan 200 år gammal 
Champagne? Jag var en av de få som fick 
provsmaka då två flaskor öppnades. Det 
var ovanligt mörkgult, vilket indikerar en 

viss oxidering, och hade det funnits skum 
så hade det försvunnit vid öppnandet. Det 
var oväntat sött och hade tydliga toner 
av honung, apelsin, aprikos och en svag 
smak av citrus. Det var en stor upplevelse 
att testa en så gammal Champagne, men 
vad kommer att hända med flaskorna? 
Fyra flaskor skall sparas för marinmuséet. 
En del skall säljas på auktion på Åland i 
något skede. Det har ägarna, dvs Ålands 
landskapsregering, bestämt. När och var 
är ej ännu beslutat. Det har också dryftats 
att en del kunde användas som ”dosage” 
dvs att söta upp en nyss gjord Champagne 
med vilket skulle innebära att man kan 
sälja en Champagne med kring 200 år 
gammal dosage.

Det hittades också några mindre 
flaskor, och de visade sig innehålla 
nästan 200 år gammalt öl. En flaska 
har sänts till Alkos laboratorium för att 
se om man kan använda jästen för att 
brygga öl med en nästan 200 år gam-
mal stamfader. Det åländska bryggeriet 
Stallhagen hoppas givetvis att de skall 
få ensamrätt till det, och det kan man 
ju hoppas, men risken är stor att det blir 
någon stor internationell ölkoncern. Må 
inte pengarna där avgöra.När alla flaskor 
blivit omkorkade kom det fram att 95 
flaskor var från firman Juglar, numera 
Jacquesson, 46 från Veuve Clicquot och 
4 från Heidsieck.

Text: Aarno Magnusson

CHAMPAGNEGALEASEN

Gillebroder Aarno Magnusson var en av 
de få som fick äran att smaka på cham-
pagnen

Vrakchampagne
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Trivsel på Handelsgillet - VU:s 
rättesnöre

Verksamhetsutskottet har i sin visioner-

ing för de närmaste fem åren beslutat 

koncentrera sig på trivseln i all verksamhet 

på Gillet. Stommen i verksamheten är 

som tidigare torsdagskvällarna med intres-

santa och aktuella föredrag. De traditionella 

branscherna, handel och sjöfart utökas 

med inslag om samhället, kultur, medicin, 

historia, politik och allt som kan tänkas 

intressera våra gillebröder.  

Tisdagsluncher

Tisdagsluncherna, med korta anföranden 

av gillebröder om hobbyverksamhet och 

fritidsintressen eller allt mellan himmel 

och jord, har rönt framgångar under 2010 

med ett stigande deltagarantal.  Fiske, ut-

bildningsnätverk, vinframställning,  rätts

processer, säker förvaring, lions, apotekens 

framtid, scouting, idrott, trädgårdsskötsel, 

trävaruhandel, windsurfing, golf- och 

äventyrsresor, teatersanering och helikop-

terflygning har alla behandlats under tisd-

agsluncherna under 19 tillfällen med 325 

deltagande gillebröder. Vi uppmanar alla 

medlemmar ställa upp för lunchanföranden 

och att aktivt komma med förslag till nya 

teman för tisdagsluncherna. 

Exkursioner

Vårexkursionen gjordes till järnvägsmuséet 

i Hyvinge med 25 deltagare och höstens 

exkursion gick till Hufvudstadsbladet med 

26 deltagare. Framtida exkursionsmål 

kunde vara tunnlarna under Helsingfors, 

Riksdagshuset, Befolkningsskyddsmuséet, 

Myntmuséet, Stadshuset, Ständerhuset, 

Statsrådsborgen.

Fester

Handelsgillets traditionella fester under 

året fortsätter som förut. Förstamaj-lunchen 

börjar det digra programmet följd av kräft-

skivan  den 25. augusti, Farsdagsbrunchen 

den 13. november, Jullunch den 15. de-

cember och nyårssupé den 31. december. 

Tillsammans deltog 514 personer i Festerna 

på Gillet under 2010.   

Resor

Vårresan 2011 går till Kiev i Vitryssland och 

är redan slutsåld. Den traditionella Tallinn-

resan görs i år i samråd med  Kulturrådet 

för den svenska minoriteten i Estland med 

besök till svenskbygderna i Estland. 

Teater

Teaterbesöken är planerade till två-tre 

stycken per år, ofta på förslag av Seniorut-

skottet. De två besöken under 2010 drog 

tillsammans 65 deltagare. 

Sommargillet

Sommargillet arrangerade år 2010 en exkur-

sion till Lovisa kraftverk med middag på 

Degerby Gille med 48 gillebröder. Västra 

Nyland stod i turen i juli med besök hos 

Västra Nylands räddningsverk i Kyrkslätt 

varefter man avnjöt middag på Fanjunkars 

i Sjundeå. Upplevelseresan till Utö och 

Jurmo var en lyckad tillställning för 45 

deltagare. Årets sommargille bjuder på 

Strömfors bruk och Långfors i juni. Upplev-

elseresan i juli torsdag-söndag 14 – 17.7 

går till Gotland och Visby medan Västra 

Nyland i år representeras av Prysnian Cable 

and Systems Oy  (före detta Nokia Cables) i 

Pickala med besök till Igor Museum i Ingå. 

Resan avslutas med middag på Gästgiveri 

Kopparnäs. 

Seminariet 

Rubriken  för seminariet 2010 var ”Hur få 

Finlands ekonomi på fötter igen”. Ingen 

kunde egentligen ge ett uttömmande svar 

på den frågan trots mycket goda försök. 

Genom en sund ekonomisk politik och 

gedigen företagsverksamhet torde dock 

situationen bli bättre.  Årets seminarium 

är under planering och ordnas tillsammans 

med Hanken i november 2011. Här vill vi se 

så många gillebröder som möjligt. Rekordet 

228 deltagare 2010 kommer annars att vara 

svårt att slå.

Under år 2010 arrangerades 59 till-
ställningar av Handelsgillet med totalt 
3177 personer. Avec tillställningarna 
bevistades av 706 personer medan ar-
rangemangen för enbart gillebröder hade 
2243 deltagare.  Resultatet är utmärkt 
med så många aktiva deltagare. Om man 
dessutom tar med klubbverksamheten 

	
  
Torsdagsaftnar 2010     
     
  Aftnar Deltagare Snitt 
     
Politik Lauren, Haglund, Väyrynen 3 317 106 
Mil.hist Sveriges ambassad, 1944, Flygvapnet 3 291 97 
Samhälle Universiteten 1 77 77 
Sjöfart Langh, Isbrytning 2 146 73 
Gillet Introduktion, Vårmöte, Höstmöte 3 204 68 
Bränslen ST1, Nordstream, BioQ 3 191 64 
Idrott Björkman 1 64 64 
Industri Gruvindustrin 1 63 63 
Medicin Blomstedt 1 60 60 
Handel Pöyry, Nasdaq, Aktia, Algol, Nordea 5 272 54 
Kultur Statyer i H:fors 1 54 54 
Fritid Ballongflygning 1 47 47 
  25 1786 69 
	
   	
   	
   	
   	
  
	
  

Gillets handlingsplaner

Gillet stärker sin verksamhet
Ramarna för Handelsgillets handlingsplaner fram till år 2015 fastlogs vid höstmötet i fjol. Ut-
skottsordförandena ger här en kort resumé över tyngdpunkterna i verksamheten inom re-
spektive utskott.

Roger Rajalin  VU
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Utgångspunkten för ekonomiutskottets 
handlingsplan är att ekonomin skall 

fortlöpande hållas i skick med sunda principer.
Den egna fastigheten och fastighets-
bolaget är en kronjuvel som utgör en god 
grund för utvecklingen av verksamheten 
gillebröderna till fromma. Utan intäkter-
na från de uthyrda utrymmena skulle sit-
uationen för gillet vara totalt annorlunda.  

Minimikravet är att bibehålla värdet på 
fastigheten, helst förstås att öka värdet.  
Inom planetiden finns inga behov av att 

öka byggnadsrätten genom stadsplaneän-
dring, utan den frågan blir aktuell först 
efter att ett klart behov av tilläggsutrym-
men och dess användningsändamål finns. 

Man stadsplanerar ej nuförtiden på “lager”. 
Inga stora strukturella förändringar i 
utrymmesdisponeringen igenkännes 
för tillfället trots tillströmningen av nya 
medlemmar. 

Ett förslag har framtagits att öppna en 
dörr mellan Donatorn och Klubbrummet. 
Men förslaget har tillsvidare lagts på is. 
Fastighetsunderhållet skall ske kontin-
uerligt utgående från en underhållsplan 
som uppdateras årligen. Klubbutrym-
mena utvecklas och underhålls i samråd 
med verksamhetsutskottet. Utrym-
mena skall vara i ett sådant  skick som 
det  förväntas av en exklusiv herrklubb. 
Hyresgästerna kontaktas i god tid för 
avtalsförhandlingar innan avtalen upp
hör (miljöministeriet 31.12.2013). Mål
sättningen är att kunna förnya avtalen 
utan stora reparationskostnader och en 
eftersträvan att optimera, ej maximera 
hyresavkastningen. 

Hyresavtalet med restaurangen förnyades 
från början av detta år och är på sjutton år. 
Verksamhetsledaren har meddelat om 
pensionering våren 2012 och en ny 
kanslist, Annika Borgström, anställdes 
i oktober i fjol då Carita Salminen gick 
i pension. Tekniska disponenttjänsten 
köps av Oy Estlander & Co Ab och gård-
skarlens arbetsavtal är uppgjort detta år. 
Handelsgillets skattestatus som allmän-
nyttigt samfund är basen för verksam-
heten. 

Stipendieutdelningen bör i mån av 
möjlighet utökas. Hyresintäkterna antas 
fortsätta utan avbrott och öka 1,5% per 
år, personalkostnaderna ökar med 1,5 % 
per år och övriga kostnader med 2  % 
per år. En grov uppskattning för om-
ställningskostnaderna för utrymmena i 

Förstärka brandet Handelsgillet, ut
veckla Gillebladet och Gillets webb

plats, skapa ett diskussionsforum på 
webben. Det här är huvudpunkterna i 
publikationsutskottets visioner fram till 
år 2015.

Brandarbetet är redan på god väg. Efter 
att en brandinggrupp brainstormat kring 
frågan för ett år sedan fick gillebroder 
Lars Hedman i uppdrag att ta fram en 
ny visuell identitet för Gillet. Han har 

redan presenterat ett första förslag och 
det dröjer knappast länge förrän jobbet 
är klart. 

Den visuella identiteten ska återfinnas i 
Gillets alla trycksaker och i den elektroni-
ska kommunikationen. Det här numret 
av Gillebladet är det första enligt det 
nya konceptet. Småningom görs Gillets 
webbplats om så att också den följer de 
nya instruktionerna beträffande använd-
ningen av typsnitt och färger.

PU följer också aktivt med utvecklingen 
när det gäller elektronisk kommunika-
tion och elektroniska arbetsreskap. Ett 
antal gillebröder har till exempel redan 
startat en diskussionsgrupp på LinkedIn

Gillets handlingsplaner

är arrangemangen under året närmare 
200 med deltagarantalet närmare 5000 
personer. Programmet med nuvarande 
utbud anses vara tillräckligt och VU kom-
mer att fortsätta i samma spår under de 
närmaste fem åren genom att koncentrera 
sig på ökad kvalitet av programmet samt 
ökad trivsel både inom Handelsgillet och 

på alla arrangemang utanför Gillet. Det 
här kräver att alla gillebröder deltar i vår 
strävan att öka trivseln på Gillet. Det finns 
massor att göra och var och en kan delta 
genom att städa efter sig och hålla utrym-
mena så ändamålsenliga  som möjligt.   

Fastigheten är Handelsgillets kronjuvel

Christian Lybeck  EU

Stabil ekonomi

gatufastigheten år 2014 är 100.000 euro. 
Detta ifall Miljöministeriet inte önskar 
förlänga sitt hyreskontrakt.

Peter Nordling PU

Brandet Handelsgillet
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Vill man börja festen med ett skum-
vin, så har det kommit en ny Cava 

från Katalonien, Spanien, gjort såsom 
en Champagne med en andra jäsning 
i flaskan under 18 månader. Den är 
gjord på druvorna Parellada, Macabeo 
och Xarel-lo och heter Parés Balta Brut 
b. 11,2% alkohol och 7,3 gram socker. 
Torrt men fruktigt med inslag av citrus, 
rött äpple och aningen päron. Alkos 
nummer 523737. Kostar 9,49 euro.

Sparrissäsongen närmar sig. Vit 
sparris skall kokas långsamt, helst så 
knopparna bara ångas. Eljest blir de 
överkokta och mosiga. Grön sparris blir 
bäst av att stekas i olivolja, eller ännu 
bättre avocado olja, så att de vänds 
med en kniptång. Till sparris finns det 
597157 Wolfberger (W)3 2009 från Al-
sace gjort på druvorna Riesling, Muscat 
och Pinot Gris. 12,5% alkohol och 9 
gram restsocker. Torrt, syrligt och smakar 
citrus, grönt äpple och mogna päron. 
Kostar 9,99 euro.

Långfredagen brukar innebära fisk 

och det har kommit ett fynd till Alko, 
556287 Dos Caras 2009 från Castilla 
y León i Spanien. Druvor: Verdejo och 
Sauvignon Blanc.Torrt. Smak avcitrus, 
tropisk frukt bl.a. persika och syrlig 
fruktkaramell. Bra balans. 12,5% alkohol 
och 5 gram restsocker. Passar till mager 
fisk, men även som aperitif eller sällskap
sdryck. Kostar bara 6,98 euro.

Till fet fisk behövs ett rundare vin, 
547627 Wynns Coonawarra Chardon-
nay 2008 från Sydaustralien. Torrt, syrligt 
och smakar citrus och mogna gula plom-
mon. Lämplig eksmak. 13% alkohol. 
Kostar 11,99 euro. Vill man satsa lite mera 
så finns det 588587 Trimbach Riesling 
Réserve 2008 från Alsace. Torrt, stramt 
och smakar limefrukt och grönt äpple. 
13% alkohol och 8 gram restsocker. Går 
bra med både mager och fet fisk samt 
skaldjur. Kostar 18,99 euro.

Påsklammet fodrar ett vin från ett 
land där lamm står högt på matsedeln. 
Har man grillade eller stekta fårkotlet-
ter, så passar 462247 Tsantali Naousa 

VINER TILL SPARRIS OCH 
PÅSKEN

Vinspalten
2006 från Grekland, gjort på druvan 
Xynomavro. Medelfylligt, fruktigt bl.a. 
körsbär, lite fikon, svagt ek och aningen 
kryddigt. 13,5% alkohol. Kostar 9,99 
euro. Till får och fårstek passar, det nu 
så populära, 415667 Yarden Mount 
Hermon 2009 från Israel, gjort på 
druvorna Cabernet Sauvignon, Merlot 
och Cabernet Franc. Medelfylligt. 14% 
alkohol. Mjukt och fruktigt. Bärigt med 
något inslag av mogna lingon och svag 
kryddighet. Kostar 9,99 euro. 

Samma firma, Yarden, har ett under-
bart sött vin gjort på druvan Gewurz-
traminer som frusits (såsom ett icewine) 
och som är gott till efterrätter eller 
mögelost. Kostar 19,99 för en halva, 
men finns bara i Arkadia affären i det 
s.k. Hankkijahuset i Helsingfors, men 
kan förstås beställas till andra affärer 
utan extra kostnad. Det har Alkos num-
mer 921484.

Text: Aarno Magnusson

Mentorskap gillebröder emellan har 
varit aktuellt som ämne under det 

senaste året. Några diskussionspar har 
uppstått och de arbetar vidare. Vid de 
möten som arrangerats har det dock visat 
sig att själva mötet är matnyttigt för såväl 
presumtiva mentorer som mentorander. 
För att utveckla verksamheten kommer 
ett diskussionstillfälle att arrangeras tis-
dagen den 12 april i Donatorn. Tanken 
är att utvidga begreppet mentorskap 
bl.a. med exempel ur företagsvärlden. 
Samtidigt är avsikten att beröra hur man 

evalueras när man strävar framåt i kar-
riären och vad som krävs för att man skall 
ge ett gediget intryck.
 

Principal Consultant Ann Wallén-Fogde 
från Right Management inleder med att 
fördjupa innebörden i  mentorskap och 
med den bakgrund hon har av strategisk 
ledarutveckling och mänskliga relationer 
ge underlag för diskussioner. Patrik 
Kvikant från Odgers Berndtson, som har 
en gedigen erfarenhet av bl.a. head hunt-
ing, ger tips om hur man skall bete sig för 
att komma framåt i karriären. 

Vi hoppas att så många som möjligt 

ställer upp vid detta diskussionstillfälle, 
att fungera som mentor eller mentorand 
i framtiden är inget krav. Detta ämne är 
primärt riktat till yngre medlemmarna 
och det är säkert till nytta för dem om 
det finns såväl livs- som arbetserfarenhet 
bland de som deltar i mötet. Vi hoppas 
givetvis på att det uppstår nya diskus-
sionspar/grupper efter detta möte.

Vi avslutar kvällen med en gemensam 
middag, som fås till normalt Gillepris.
Anmälan om deltagande till Gillets 
kansli senast den 7 april 2011

Text: Sune Almqvist

Mentorverksamhet stöder en lyckad karriär
Mentor

Diskussion om ämnet i Dona-
torn 12 april 2011 kl. 18.00
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BANKSTERS OCH NOR-
MALISERINGEN

Börsens starka uppgång sedan au-
gusti 2010 reflekterar såväl den 

extremt lösa penningpolitiken som 
en fortsatt generell uppgång i världens 
tillväxtförväntningar. De rapporterade 
årsresultaten har ytterligare bekräftat 
att världsekonomin generellt sett är i 
en bra tillväxtfas. Följaktligen kan vi nu 
invänta den klassiska mellancykliska 
avmattningsfasen. 

Penningpolitiken måste stegvis stra-
mas åt  vilket bland annat Kinas och 
Sveriges centralbanker redan gjort en tid 
– och det generellt låga ränteläget nor-
maliseras. Den kolossala likviditeten 
har drivit på tillväxten, tillgångspriserna 
har återhämtat sig och (den önskade) 
inflationen har kommit igång. En yt-
terligare påspädning med de massiva 
och växande skuldbergen (i väst) blir de 
facto tillväxthämmande då likviditeten 
ytterligare driver på råvarupriserna, som 
redan stigit och drivs av naturlig efter-
frågan och lageruppbyggnad. 

Midcykelfasen driver även efterfrågan 

på kapital med såväl ersättnings- som 
nyinvesteringar i utökad produktionska-
pacitet. Stigande insatspriser begränsar 
eller stryper företagens vinstmarginalex-
pansion trots att kapacitetsutnyttjandet 
förbättras med volymtillväxten. BIC-
länderna går starkt, USA är i en stark åter-
hämtningsfas och till och med delar av 
Europa (exportindustrin och -länderna) 
går överraskande bra trots skuldkrisen 
(PIIGS).

När EU-kommissionen nu med upp-
backning av Tyskland och Frankrike skall 
lansera den Europeiska stabiliseringsfon-
den (läs skräpbanken à la Arsenal eller 
tyska Trauhund) och ta hand om (de 
tyska och franska) bankernas massiva 
lån till PIIGS-länderna finns det ingen 
orsak att fortsätta med alltför lös pen-
ningpolitik.

Tvärtom är det skäl att normalisera 
ränte- och penningpolitiken så att de 
subventionerade och spelande bankernas 
(läs banksters) beteende styrs in på en 
hållbar långivning. Efter åratal av miss-
bruk har bankstrarna blivit beroende 
eller dopade av centralbankerna. När 
�antidopingkommissionen småningom 
ingriper och stoppar den direkta blod-
dopningen (centralbankernas köp av 

BÖRSGILLET PÅ WINECELLARS.

Börsgillet höll sitt januarimöte den 17 
januari på Winecellars.  Fondbola-

get JOM:s verksamhet presenterades av 
VD Juuso Mykkänen med partner Jyri 
Koskivaara. JOM –Silkkitie är en liten 
specialfond som placerar i aktier på den 
Asiatiska marknaden, i första hand i 
Indonesien . Indonesien är ett land som 
är under en mycket stark utveckling och 
under det senaste året har bruttonational-
produkten vuxit med 15 %. JOM är en ak-
tivt placerande aktiefond o avkastningen 
för 2010 har varit så hög som 53 % . 23 
börsgillebröder deltog . 

BÖRSKVÄLL PÅ GILLET 

Börsgillet höll sitt februarimöte på Gil-
let den 21 och hade valt som tema för 
kvällen – Räntemarknaden tråkig? Håll 
i hatten!

statsobligationer av bankerna) och til�-
låter bara allmänt accepterad dopning 
(inflation) är det återigen skäl att se om 
sitt hus (även bokstavligen).  På börsen 
syns dessa bankstrar som ulvar i fåraklä-
der som bräker med skocken medan de 
febrilt avyttrar risktillgångar genom så 
kallade börsintroduktioner (IPO, som 
kunde syfta på �initial public offence”) 
och större aktieutförsäljningar. 

Optimistiskt sett är konjunkturupp-
gången i sin så kallade midcykliska 
mognadsfas. Till exempel de stora 
svenska verkstadsbolagen inom lastbils- 
och gruvindustrin räknar med en stark 
konjunktur ända till åren 2013�2014. 
Med ett amerikanskt presidentval 
hösten 2012 kunde det ge ett positivt 
genomslag på börserna ända till år 
2012 trots en eventuell nära förestående 
avmattnings- och rekylfas.

Text: Peter Immonen

Placeringsdirektör Jon
ny Sundström från 
Ålandsbanken höll en 
presentation av ränte-
marknaden idag.

Han berättade hur 
räntemarknaden fung-
erar och hur man med 
olika ränteinstrument 
såsom ränteswaps har 
möjlighet både till til�-
läggsavkastning och till 
”skydd” av sina ränte-
instrument. Genom att 
jämföra räntekurvor 
för långa bonds med 
euribor räntor gällande 
både deras absoluta ni
vå och lutning kan man göra tolkningar 
av hur aktiemarknaden kan tänkas ut-
vecklas . 

Jonny redogjorde för lönsamhet och 
avkastning (yield) idag för olika stats-
boligationer och ränteinstrument , både 

Börskolum

BörsGillet

gällande så kallade High Yield – och 
Investment Grade företagslån (IG kräver 
minst en BBB – rating enligt internatio-
nella rating-institut).
21 bröder närvarade. Tre nya Börsgille-
bröder presenterade sig . Börsgillet hur 
nu 97 medlemmar.
Text: Jalle Waltonen

Vd Juuso Mykkänen berättar om bolaget JOM för gillebröder-
na vid träffen på Winewcellars
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Det råder en livlig symbios mellan 
Gillet och Pelikanerna – pelikan-

ernas månadslunch avnjuts på Gillets 
Sinebrychoffkabinett den andra onsda-
gen varje månad, och många pelikaner 
är medlemmar i Gillet samt vice versa. 
Pelikanerna  har firat många terminsavs-
lutningar i Gillets lokaliteter.

Det var lektor Gösta Rönnman som 
i tiderna  grundade föreningen för att 
fylla ett behov som låg vid sidan om 
den ambitiösa och formbundna gym-
nastiken. Han ville skapa en verksamhet 
som ”gav avkoppling för medlemmarna, 
vilka främst voro tjänstemän med stil-
lasittande arbete”. Avslappnad samvaro 
i goda vänners lag var, då som nu, en 
viktig ingrediens.

Idag har pelikanerna  en  timme  mo-
tionsgymnastik under ledning av vår 
förträfflige ”domptör” Maku Koivunen 
tisdag och fredag med start mellan 17.15 
och 17.30, därefter tar (den valfria) vol-
leybollen i egen regi  vid till ca 19.30, 
sen blir det dusch och eftersnack med 
klädbyte i Lönkans omklädningsrum. 
Terminsavslutningarna firas både höst 
och vår med middag, program och 
utdelning av egna priser och utmärkel-
setecken, samt sång ur Pelikanens egen 
sångbok. Medlemsantalet rör sig kring 
110, av vilka ett femtio-sextiotal utgör 
det aktiva kärngänget. Men medelåldern 
stiger och det är särskilt i den äldre ändan 
som vi står inför ett växande demografiskt 
problem.

Pelikanen har alltid hållit sig lite 
vid sidan om storebror HGK, med  en 
profil som främst vill ge  avkoppling 
och trevnad för sina medlemmar. Som 

100-årshistorikens författare Perre Flo-
man sammanfattar det: 

– Den anrika, lågprofilerade sammans-
lutningen har gett och ger generationer av 
pelikaner hälsobringande motion, välav-
vägd gymnastik, spännande bollspel och 
avslappnande samvaro. Jämte uppsluppna 
diskussioner om de mindre världsgåtorna 
vid omklädningen eller gemensamma 
tillställningar. Och det självklara, ljusa 
kamratskapet, var man än möts. 

Nu behöver Pelikanen ett tillskott av 
nya medlemmar, som känner och tänker 

Pelikanerna välkomnar nya 
medlemmar
Pelikanerna – eller Gymnastikföreningen Pelikanen, som föreningen officiellt heter – håller 
till i Lönkans hus vid Tölötorg, där vi jumpar och spelar volleyboll tisdag och fredag kväll. Vi 
är en svenskspråkig förening som firat 110-årsjubileum för några år sedan, födelseåret var 
redan 1897.

Pelikangymnaster i farten med traditionell stavgymanstik. Gillebroder Lasse Mellin skym-
tar i främre raden som tredje man från vänster.

som  vi. Handelsgillet är en naturlig refer-
enspunkt -  med i Pelikanen finns redan 
flera Gillebröder,  men Pelikanen står 
öppen för nya medlemmar som vill vara 
med och dela vårt kamratskap  i gym-
nastikens och trivselns tecken. Särskilt 
välkomna är  yngre (=under 60) helsing-
forsare, andra är förstås också ok. 
Om du vill veta mer om Pelikanen kan 
du kontakta undertecknad eller sekreter-
aren (och Gillebrodern) Krister Kronlöf. 
Välkommen med i pelikanleden!

Text:  Arne Hartman

Foto: Erik Wallin

Frihetsbröderna håller vårkonsert
Gillets samarbetsförening Frihetsbröderna håller sin vårkonsert  den 8 april kl. 
19.00 i Balders Sal, Alexandersgatan 12. Konserten ”Våren kommer – niin mekin!” 
är en samkonsert med kören Otaniemen Kaiku. Ett samarbete över språkgränsen. 
OK är en kör med mycket hög kvalitet och därför är vi Frihetsbröder stolta över att 
av dem ha fått en inbjudan till samarbete. Välkomna att lyssna alla gillebröder! 
Biljetter á 15 – 10 euro fås av koristerna.

Motionsgymnastik
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Tehtaankatu 8 Fabriksgatan	 Puh./Tel. (06) 823 8300
67100 Kokkola – Karleby	 Telefax (06) 823 8346
E-mail: myynti@kokkolanmatkatoimisto.fi

HÖGKLASSIGT ÄLDREBOENDE

BLOMSTERFONDEN

Stiftelsen Blomsterfonden i Helsingfors r.s.
Pohjolagatan 42

00600 Helsingfors
tel. 7771 220

e-post: kjell.nyberg@blomsterf-hfors.fi

IPR-tjänster för företagets 
och produktens hela livscykel.
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Medlemmarna har under verksam-
hetsåret 2010 bjudits, liksom 

under tidigare år, på en mångfasetterad 
verksamhet med föredrag, exkursioner, 
seminarium och sociala arrangemang. 
Föredragen har följt tidigare års teman 
och hållit hög klass och Gillebröderna 
har erbjudits intressanta föredrag från 
Gillets huvudområden:  handel, industri, 
sjöfart och samhälle. Tillströmningen 
av nya medlemmar fortsatte under året 
då 55 nya medlemmar anslöt sig till 
Handelsgillet. Detta bevisar att Han-
delsgillet har en uppgift att fylla bland 
svenskspråkiga i Storhelsingfors. Med-
lemsantalet vid årsskiftet hade stigit till 
959 medlemmar.

Teman som behandlats vid föredragen 
var bl.a. biobränsle, den finska sjöfartens 
framtid, militärfrågor, tung industri, uni-
versitetens framtid, politiska översikter, 
Ryssland, börshandeln, EU, kulturfrågor, 
Helsingforsanknutna frågor samt Fin-
lands historia.

Det arbete som de förtroendevalda och 
tjänstemännen utförde lade grunden till 
att besöksfrekvensen har varit hög vid 
föredragen på torsdagskvällarna, som i 
snitt besöktes av 71 gillebröder med en 
topp på 133 gillebröder vid journalisten 
Anna-Lena Lauréns föredrag om situatio-
nen i Ryssland. En förteckning över årets 
arrangemang är bifogad som bilaga till 
verksamhetsberättelsen.

Seminariet i november på Svenska 
handelshögskolan lockade ett rekord-
antal deltagare, 213 personer. Temat för 
seminariet var – Hur få Finlands ekonomi 
på fötter igen?  – . Seminariet analyserade 
produktiviteten i den finska ekonomin, 
forskning och utbildning, och innova-
tioner som katalysatorer till förbättring 
av ekonomin. Debatten omfattade även 
vad arbetsgivarna, fackföreningarna och 
staten bör göra för att bota arbetslösheten 

och säkra den nordiska välfärden.  Ordfö-
rande för seminariet var vd för Nordiska 
investeringsbanken Johnny Åkerholm 
och bland de eminenta föredragshål-
larna kan nämnas styrelseordförande 
Björn Wahlroos, jur.kand. och f.d. vd Leif 
Fagernäs, rektor Thomas Wilhelmsson, 
koncernchef Ole Johansson  samt över-
direktör Lasse Arvela. Seminariet fick ett 
bra betyg av deltagarna både vad gällde 
innehåll och arrangemang. Glädjande 
var att 25 studerande från fem läroin-
rättningar hade hörsammat inbjudan att 
utnyttja friplatser vid seminariet.

Även exkursionerna och Sommargille 
hade liksom tidigare år talrikt med del-
tagare, så även Tallinnkryssningen och 
vårresan till Provence. Vid den välbesökta 
jullunchen utdelades stipendier till stu-
dentorganisationer vid sju läroinrätt-
ningar i Helsingforsregionen.

Gillet har kunnat erbjuda såväl gil-
lebröder som utomstående en mångfald 
av högklassigt program och under året 
arrangerades 59 olika evenemang som 
besöktes av 3 177 personer. Därtill ar-
rangerade nio klubbar ca 100 träffar.

Under året igångsattes arbetet med att 
utveckla brandet Handelsgillet  bl.a. så 
att all information, skriftlig eller digital,  
följer en enhetlig typografi. 

Handelsgillet strävar efter att vara ett 
svenskt rum och ett 60-tal finlandssven-
ska föreningar har utnyttjat förmånen 
att hyresfritt få använda kabinetten på 
Handelsgillet för sina möten. 

Fonden Stiftelsen Handelsgillets i Hel-
singfors Brödrafond, som är en närståen-
de fond till Handelsgillet, har oavkortat 
fått avkastningen från försäljningen av 
Gillets snapsvisbok, märken och slipsar.
Inga större reparationer utfördes på fas
tigheten Kaserngatan 23, i vilken Han-

delsgillet verkat sedan 1924 och som 
ägare sedan 1933.

FÖRENINGSMÖTEN

Vårmötet hölls den 25 mars med 32 gil-
lebröder närvarande. Ordföranden inledde 
mötet med en kort resumé av de viktigaste 
händelserna under år 2009. Från byggnads-
sidan nämnde han investeringen i en ny 
ventilationsanläggning och beläggningen 
av ny filt på taket. Ordföranden kunde även 
konstatera att verksamheten varit livlig och 
anslutningen vid de olika evemangen har 
varit stor. Bokslutet och verksamhetsberät-
telsen för år 2009, med smärre korrigeringar, 
fastställdes enligt styrelsens förslag och de 
redovisningsskyldiga beviljades ansvarsfri-
het. Bokslutet uppvisade ett underskott om 
122 76,06  euro.

Vårmötet omvalde enligt Presidiets för-
slag Kaj Degerman till sammankallare för 
valberedningen 2010 samt medlemmarna 
Martin Gardberg, Lasse Koivu och Rolf 
Svanljung .

Höstmötet hölls den 25 november med 35 
gillebröder närvarande. På förslag av valbe-
redningen omvaldes Mikko Wildtgrube med 
acklamation till ordförande för år 2011.

Också de övriga valen skedde enligt val-
beredningens förslag. Claus Sundberg åter-
valdes till styrelsemedlem för perioden 2011 
till 2013  och som nya styrelsemedlemmar 
för samma period valdes Göran Backman, 
Bengt Johansson och Ben Wiberg, i stället 
för Valter Gadolin, Jarl Waltonen och Hans 
Åhman, som suttit två mandatperioder och 
enligt praxis inte var omvalbara. 

Till ordinarie revisorer för år 2011 åter-
valdes Henrik Fröjdman, CGR och Leif-
Erik Forsberg, CGR. Till revisorssuppleant 
omvaldes Sven Sundström, dipl.ekon. och 
Roland Pettersson, CGR. 

Handelsgillet i Helsingfors rf
Verksamhetsberättelse 2010

153:e verksamhetsåret
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Höstmötet beslöt att medlemsavgifterna för 
år 2011 bibehålls på samma nivå som under 
år 2010 och fastställdes således till årsmed-
lemmar 80 euro, seniormedlemmmar 55 euro 
samt juniormedlemmar 25 euro. Mötet beslöt 
enligt praxis att medlemmar som bor utanför 
huvudstadsregionen (Helsingfors, Grankulla, 
Esbo, Kyrkslätt, Vanda, Sibbo) erlägger halv 
medlemsavgift enligt sin kategori.

Höstmötet beslöt även att bibehålla 
inskrivningsavgifterna vid 50 euro samt 
för juniorer 25 euro. Mötet beslöt enligt 
styrelsens förslag att fastslå stödande med-
lemmars årsavgift till 500 euro. Avgiften är 
densamma som under 2009.

Ordföranden Mikko Wildtgrube pre-
senterade styrelsens förslag till budget för 
år 2011, som uppvisar ett noll resultat med 
beräknade avskrivningar om 77 466 euro. De 
totala inkomsterna beräknas uppgå till 502 
260 euro. Höstmötet fastställde budgetförs-
laget som riktlinje för år 2011. 

Ordförande Mikko Wildtgrube pre-
senterade ekonomiutskottets handlingsplan 
för åren 2011–15.  Den bygger på optimala 
hyresintäkter för att kunna sköta och förädla 
fastigheten samt ge resurser till verksam-
hetsutskottet att förverkliga verksamheten 
enligt uppgjorda riktlinjer. Roger Rajalin 
presenterade verksamhetsutskottets mots-
varande handlingsplan som går ut på att 
förstärka den nuvarande verksamheten och 
öka trivseln på Handelsgillet. Publikations
utskottets handlingsplan för samma period 
presenterades av verksamhetsledaren  och 
planen tar fasta på genomförandet av brandet 
”Handelsgillet” i all informationsverksamhet 
samt utveckling av Gillebladet, webbsidorna 
och månadskorten. Handlingsplanerna god-
kändes som riktlinjer för åren 2011-15

GILLEEVENEMANG

Gilleaftnar
Under året arrangerades 25 gilleaftnar på 
torsdagskvällar. Teman för föredragen har 
liksom under tidigare år varit näringsliv, 
politik, samhälle och kultur.  Gilleaft-
narna besöktes av 1 786 gillebröder och 
i medeltal av 71. Deltagarantalet var som 
lägst 32 och som högst 137 gillebröder. 
Vid evenemang under året som riktades 
enbart till gillebröder var antalet närvar-

ande totalt 2 243. Under året arrangera
des 59 olika evenemang för gillebröder 
och utomstående. Dessa besöktes totalt 
av 3 177 personer.

Till den traditionella introduktions
aftonen torsdagen den 14 januari för 
under året innan anslutna nya medlem-
mar jämte faddrar hade 137 gillebröder 
hörsammat kallelsen. Gilleaftonen den 28 
januari lockade 69 gillebröder att komma 
och lyssna på gillebroder, försäljningschef 
Ben Wiberg, ST1 Biofuels Oy och hans 
föredrag ”Hur länge räcker oljan, vad kan 
vi ersätta den med, hur kan vi minska 
utsläppen in trafiksektorn”. Torsdagen 
den 4 februari samlades 60 gillebröder 
för att lyssna på föredraget ”Är finsk 
sjöfart hotad?” som hölls av sjöfartsrådet 
vd Hans Langh, Oy Langh Ships Ab. Gil-
lebroder, idrottshistoriker Ingmar ”Pelle” 
Björkman höll ett föredrag den 11 febru-
ari med rubriken ”När idrotten kom till 
Finland” inför 64 gillebröder. Torsdagen 
den 18 februari höll Ingmar Adolfsson, 
försvarsattaché vid Sveriges ambassad och 
Jan Molin från Svenska Finlandsfrivilligas 
minnesförening i Sverige, ett föredrag 
benämnt ”Svenska frivilliga i finska armen 
under II världskriget” inför 90 gillebröder. 
Torsdagen den 25 februari kom 59 gil-
lebröder för att lyssna på Johan Lindahls, 
senior vicepresident, marketing and sales 
industries business group vid Pöyry PRC  
”Hur Pöyry erövrade världen”. 

Minister Christoffer Taxell, berättade 
om ”Universiteten i förändringstider” 
inför 77 gillebröder torsdagen den 4 
mars.  Torsdagen den 11 mars samlades 
60 gillebröder för att höra på gillebroder, 
neurokirurg, docent Göran Blomstedts 
föredrag ”Det ringer i örat – kan det 
bero på en växt i hörselnerven?”  Vårens 
höjdpunkt var då journalisten Anna-
Lena Laurén, gästade Gillet torsdagen 
den 18 mars och förläste om ”Rysslands 
duellanter Medvedev och Putin” inför 
133 gillebröder. Torsdagen den 8 april 
samlades 56 gillebröder för att lyssna på 
vd Lauri Rosendahls, NASDAQ OMX, 
föredrag ”Helsingfors börsen – kamp 
om marknadsandelar”. Torsdagen den 15 
april gästades Handelsgillet av europarla-
mentariker, ekon.mag. Carl Haglund som 
höll föredraget ” Aktuellt på EU fronten” 
inför 88 gillebröder. Torsdagen den 6 maj 

samlades 76 gillebröder för att lyssna på 
Tapio Pekkalas, Manager for Nordic and 
Baltic Oraganizations, Nordstream , före-
drag ”Säkra gasleveranser till Europa”.

Vid höstsäsongens första gilleafton 
torsdagen den 16 september höll utrikes- 
och utvecklingsminister Paavo Väyrynen 
ett föredrag med temat ”Finlands fram-
tid – vilka vägval?” inför 96 gillebröder. 
”Ödesåret 1944” var rubriken för profes-
sor Henrik Meinanders föredrag torsdagen 
den 23 september med 86 gillebröder 
närvarande. Kommerserådet, vd Magnus 
Bargum höll föredrag den 30 september 
med rubriken ”Algol – mångbranschföre-
tag med sting!” och 60 gillebröder var 
närvarande. Torsdagen den 14 oktober var 
kvällens gäst chefsanalytiker Roger Wess-
man vid Nordea. Han föreläste om ”Pen-
ningmarknaden och återhämtningen” 
och kvällen besöktes av 64 gillebröder. 
Vid gilleaftonen torsdagen den 21 oktober 
närvar 46 gillebröder och lyssnade till vd 
Bernhard Edgrens, BioQ  Ab, föredrag 
”Olja, produkten som revolutionerade 
världen”. Torsdagen den 28 oktober sam-
lades 63 gillebröder för att lyssna till vd 
Krister Söderholms, KS Consulting Oy, 
föredrag ” Har gruvindustrin en framtid i 
Finland?”. Fil.dr Erik Kruskopf höll före-
draget ”Stanna upp för statyn” torsdagen 
den 11 november inför 54 gillebröder. 
Höstens höjdpunkt var torsdagen den 18 
november då 115 gillebröder ställde upp 
för att lyssna på dipl.ing. Carl-Fredrik 
Geusts föredrag ”Finlands flygvapen i 
vinterkriget”. Höstterminens gilleaftnar 
avslutades torsdagen den 2 december 
med dir Ilmari Aros, Trafikverket, föredrag 
”Isbrytning i nordiska förhållanden” inför 
63 gillebröder.

Seminarium
Årets seminarium arrangerades torsda
gen den 4 november på Svenska han-
delshögskolan under rubriken ”Hur få 
Finlands ekonomi på fötter igen?” Semi-
nariet analyserade vad arbetsgivarna, 
fackföreningarna och statsmakten bör 
göra för att få den finska ekonomin på 
fötter igen.  Områden, som tangerades, 
var produktiviteten i den finländska 
ekonomin, den globala konkurrensen, 
forskning och utbildning samt innova
tioner. Seminariet riktade sig till före-
tagare, politiker, ekonomer, forskare 
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lärare och studerande, representanter för 
näringslivets organisationer samt andra 
samhällsintresserade personer. 

Ordförande för seminariet var vd för 
Nordiska investeringsbanken Johnny Åk-
erholm och hälsningsorden hölls av Han-
delsgillets ordförande Mikko Wildtgrube 
och rektor Eva Liljebom vid Svenska 
handelshögskolan. Föredragshållare vid 
seminariet var  jur.kand, f.d vd vid Fin-
lands Näringsliv, EK Leif Fagernäs, överdi-
rektör vid finansministeriet Lasse Arvela, 
koncernchef Ole Johansson, Wärtsilä Abp, 
styrelseordförande Curt Lindbom, pol.
dr. f.d. överdirektör vid finansminis-
teriet Peter Nyberg, ekonomisk-politisk 
sakkunnig vid STK/FTCF Ralf Sund, sty-
relseordförande Björn Wahlroos, Sampo 
Abp samt rektor Thomas Wilhelmsson, 
Helsingfors universitet. 

Seminariet anordnades i samråd 
med Svenska handelshögskolan och 
lockade 228 anmälda varv 213 deltog i 
seminariet. Glädjande konstaterades att 
de 25 studerandena, som tagit vara på 
erbjudandet att delta i seminariet gratis, 
representerade fem olika läroinrättningar 
i  Helsingforsregionen. 

Resor
Årets vårresa 9 - 13 maj gick till Pro-
vence med 47deltagare. Under resan 
besöktes Avignon med påvepalatset, 
lavendelmuseet i Coustellet, vingården 
Domaine de la Royere, staden Cama-
raque, med lunch på Salins de Giraud, 
och bondgården Mas de Saint Germain 
i Villeneuve. På avresedagen besöktes 
Caves de Bonnieux varefter guiderna Karl-
Johan och Gunilla Hellman bjöd på en 
apéritif i sin ”herdestuga” i Lacoste. Resan 
avslutades med ett besök på vingården 
Val Joanis. I kryssningen till Tallinn den 
7 - 8 juni deltog 35 personer: Resan 
skedde med Viking XPRS och gruppen var 
inkvarterad på hotell Viru. Måndag kväll 
intogs middag på restaurant Restauran 
Ö. Programmet på tisdagen bestod av 
ett besök på Botaniska trädgården och en 
lunch på restaurant Pepparsack.

Exkursioner
I vårexkursionen till Hyvinge den 20 maj 
deltog 25 gillebröder. Gruppen besökte 
Järnvägsmuseet och Suomen asesäätiös 

vapengalleri. Middag avnjöts på Sveitsin-
maja i Hyvinge. Höstexkursionen skedde 
under tvenne dagar den 2 och 9 septem-
ber.  Detta på grund av att Hufvudstadsb-
ladet tar emot grupper som består av högst 
sexton deltagare. Sammanlagt deltog 26 
bröder i besöken på Hbl. Traditionsenligt 
avslutades besöken med ärtsoppa och 
punsch på Handelsgillet.

Sommargille
Ett av sommargilles evenemang var årets 
upplevelseresa, som den 14 – 15 augusti 
gick till Utö och Jurmo. M/s Aspö char-
trades för resan med avfärd från Pärnäs. 
Guide på båten och på Utö var Martin 
Öhman. Efter rundvandringen på Utö 
och dess historiska sevärdheter blev det 
musikalisk underhållning på kvällen av 
Erik Lindströms Dream Team under ledn-
ing av Seppo Hovi. Hemresan skedde via 
Jurmo där den lokala guiden Aino Matts-
son berättade om öns historia. Hem-
färden fortsatte via Pargas och middagen 
avnjöts på restaurangen Manegen.  I up-
plevelseresan deltog 45 personer. 

Torsdagen den 17 juni reste 48 gil-
lebröder till Lovisa och besökte Lovisa 
Kraftverk. Exkursionen avlutades med 
middag på Degerby Gille. Torsdagen 
den 15 juli besökte 33 gillebröder väst
ra Nylands räddningsverk i Kyrkslätt 
varefter resan fortsatte till Marthabo i 
Sjundeå. Där fick deltagarna lyssna till 
paret Margareta och Hans Öfverströms 
historier om ”Parentesen”. Exkursionen 
avslutades vid Fanjunkars i Sjundeå där 
guiden Hilkka Toivonen berättade om 
Finlands nationalförfattare Aleksis Kivis 
öden. Middag intogs på Fanjunkars. 

Övrigt
Bland övriga tillställningar kan förstamaj
lunchen lunchen nämnas. I denna deltog 
113 personer. Frihetsbröderna sjöng in 
våren vid lunchen. I kräftskivan torsda-
gen den 26 augusti deltog 58 personer 
och snapsvisorna leddes av gillebroder 
Carl-Johan ”Peppe” Schauman. Farsdags
brunch som hölls söndagen den 14 
november med två dukningar, samlade 
161 personer. I supépriset ingick en fars-
dagsgåva, ett hopfällbart paraply. Den 
traditionella jullunchen med damer i 
festsalen i andra våningen  med Lucia och 
Gillets julgubbe som utdelade en julgåva 

till alla 136 närvarande personer, hölls 
den 9 december. Vid lunchen utdelades 
stipendier för år 2011 till sju studentor-
ganisationer inom Storhelsingfors.

Under året arrangerades nitton tisd-
agsluncher med kort inlägg kring olika 
teman av en gillbroder om olika teman. 
Totalt deltog 325 gillebröder i luncherna, 
besöksfrekvensen varierade mellan elva 
och 31 gillebröder och i snitt deltog 19 
gillebröder. 

KLUBBAR

Biljardklubben

Under spelåret 2010 fanns 75 namn på 
medlemslistan. Biljardklubben har dock 
besökts av betydligt flere spelare. Snooker 
och Pool spelades under året. Hela nit-
ton spelare deltog i cupen, som vanns av 
Roger Rajalin med 60 poäng. Tvåa blev 
Max Wahlman, 53 poäng och trea Rolf 
Svanljung med 52 poäng. Gentlemanna-
bägaren gick till Staffan Thors och pokalen 
för bästa ”brake” i tävling vanns av Roger 
Rajalin. Tammerforskampen skötte bil-
jardspelarna med heder.  Klubbkamperna 
mot Börsklubben i Helsingfors är nu 2-1 
till Handelsgillet. Den följande kampen 
spelas i mars 2011 då vi gästar Börsklub-
ben för Kägelspel med 6-mannalag.  

Skinkguerren spelades den 17decem-
ber med 24 deltagare. Oturligt nog blev 
Janne Zilliacus utslagen utan att ha rört 
sin kö då han från utgångsläget blev 
“pottad”. Han fick sin Whiskygrogg som 
tröst för ett rekordkort deltagande i guer-
ren. Skinkan vanns av Henrik Mikkola, 
korven gick till Ronnie Rajalin och Max 
Wahlman fick osten som trea. Henrik var 
också kvällens killer och fick  en Campari-
flaska som belöning. 

Biljardklubben kommer att arrangera 
ett städtalko under våren 2011 för att piffa 
upp interiören en aning. Semifinal- och 
finalmatcherna för pooltävlingen 2010 
avslutar vårsäsongen i april-maj. Biljard-
klubben uppmanar alla som är intresse-
rade av det ädla biljardspelet att kontakta 
kansliet eller biljardklubbens dragare, 
så kommer ni med på e-post-listan. 
Vid behov anordnas nybörjarkurser för 
intresserade. 
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Bridgeklubben

Antalet medlemmar i klubben har ökat. 
I slutet av året fanns 30 bridgespelare på 
listorna men tyvärr är ungdomarna, dvs. 
de som är under 50, relativt passiva. De 
skyller på jobb, barn och blomma. Då 
skulle man tro att några intressanta givar 
skulle vara en vila, ja rentav avkoppling. 
Rekordantal 3-bords tävlingar hade vi 
under säsongen. På sommaren var vi lata. 
Vi hoppade över två tisdagar.

 
   Av flere olika orsaker har vi sett en nack-
del i att spela på tisdagarna detta ledde 
till att vi igenomdrev ändringen att vi år 
2011 spelar på onsdagarna. Teoretiskt sett 
borde antalet spelare öka. Det återstår att 
se hur det går.

 
   I år var vi på besök i Tammerfors och 
vi spelade fem gånger mot Börsklub-
ben ,”turvis hos varandra”. AV var nu 
i oktober för andra gången på besök. 
Kanske också det blir en tradition. 
Under året beslöts det att Handelsgillets 
bridgeklubb står värd för en jubileums-
partsturnering med MP-status. Den går 
av stapeln den 19 februari. Det ser ut att 
bli fullt hus, dvs. 80 spelare.

BörsGillet

BörsGillet är klubben för placeringsin-
tresserade gillebröder. Den arrangerar in-
tressanta företagsbesök både till aktuella 
börsbolag och till bankirfirmor.

Gillet ordnar även intressanta presenta-
tioner på Handelsgillet som har anknyt-
ning till börs eller placeringar.

Det gångna året har gått i tidigare års 
anda och intresset för klubben har vuxit 
stadigt, medlemsantalet uppgår vid års-
skiftet till 91 personer.

Börsåret börjades med ett besök av 
verkställande direktör, ekon.dr. Daniel 
Pasternack vid Eufex Ab.  Han gav oss en 
överblick och presentation av Eufex och 
dess verksamhet.. Han presenterade deras 
sätt att ’hitta den bästa fondförvaltaren’’. 
Mötet besöktes av 26 börsgillare.

I mars företogs ett besök hos Sofia Bank 
i Helsingfors där förmögenhetsförvalta-

ren Kaj af Enehjelm presenterade Sofia 
Bank samt informerade oss om företagets 
förmögenhetsförvaltning.

Forskningsdirektör Kim Gorschelnik 
presenterade en mycket intressant mark-
nadsöversikt om – vad placera i just nu 
-. Sofias ETF-analytiker Joel Schauman 
presenterade därtill gällande Sofia Banks 
ETF fonder d.v.s. börsnoterade fonder. I 
besöket deltog 25 börsgillare. 

I april besöktes klubben  av förmögen-
hetsförvaltare Peter Immonen vid WIP 
Invest som höll en intressant presentation 
under rubriken Värdeskapande Hakkape-
liter. Cirka 30 börsgillare var närvarande. 
I april avslutades även BörsGillets fiktiva 
placeringstävling och vinnare blev René 
Lardot följd av Reijo Nurmio och på tredje 
plats placerade sig Gustav Lindberg. Alla 
tre gjorde en vinst på drygt 9 000 euro.

I september fick BörsGillet  besök av 
fondbolaget Fourton och styrelseord-
förande Christer Sjöblom presenterade 
företaget och vd Mikael Wahlström höll 
en intressant presentation av Europas roll 
i världsekonomin. I september startade 
vi upp vår fiktiva placeringstävling som 
avgörs nästa vår. 

I oktober besökte forskningsdirektör 
Roger Wessman från Nordea Bank Han-
delsgillet en torsdagskväll på BörsGillets 
initiativ och föreläste om ’penningmark-
naden och återhämtningen’. Kvällen var 
välbesökt.

I november besökte portföljförvaltare 
Jesper Nyberg från Estlander & Partners 
BörsGillet och presenterade företaget 
samt deras fonder under rubriken Est-
lander & Partners – stark avkastning i alla 
väder. Nitton börsgillare deltog i mötet.

BörsGillets presidium har bestått av Tom 
Strömberg, börshövding, och som med-
hjälpare har Jarl Waltonen (pressekreter-
are), René Lardot (kassör), Kari Laakso 
(tävlingsansvarig) samt Leif Häggström 
och Kaj Åkerberg medverkat.

GilleKockarna

Verksamheten år 2010 har varit intressant 
med många trevliga upplevelser.

Under året hade vi matlagningskvällar 
i Lönkan samt arrangerade specialexkur-
sioner, varav en del var med damer. Ben 
Wiberg har fortsatt med receptkonceptet 
som har fått allas välförtjänta uppmärk-
samhet och numera finns på klubbens 
hemsidor som upprätthålls av Timo 
Sundman. 

GilleKockarna hade tolv olika tillställn-
ingar, varav nio matlagningskvällar.

Klubbmötet, som samtidigt var en ex
kursion med damer, hölls på restaurang 
Farang i Helsingfors den 13 januari. 
Restauratörerna och värdarna köksmäs-
tarna, Tomi Björk och Matti Wikberg, 
hade tillrett en gastronomisk middag för 
deltagarna.
	

Traditionell vitsvanshjortskväll var det 
den 20 januari med Hencca Vilén som 
organisatör.Som vanligt fick man också 
köpa kött med sig hem. Matlagningskväll 
med temat: ”Kökets ABC” hölls den 17 
februari. Ben Wiberg stod för kvällen och 
lärde oss en massa fina saker.

Catering var temat på matlagning-
skvällen den 3 mars. Ben Wiberg höll 
i trådarna. I mitten av mars var det 
många som besökte GASTRO mässan i 
Helsingfors mässcentrum. Matlagning-
skvällen den 31 mars hade ”Knep o knåp 
avancerat i hemma kök” som tema med 
Ben Wiberg som arrangör. Många fina 
knep kom upp.

Matlagningskväll arrangerades den 
14 april och då hölls en kocktävling där 
alla fick tillreda rätter av ingredienserna 
i en matkorg. Det var en läcker och 
lärorik kväll. 15 års – jubileet firades 
med damer på Handelsgillet den 19 
maj. Sammanlagt deltog 55 personer. 
Köket hade tillrett en ypperlig middag. 
Hygienpasskurs och tent arrangerades 
den 26 maj på Handelsgillet. Lärare var 
Marianne Taipale. Alla sjutton deltagare 
klarade av tenten och fick sitt pass.

Den 8 juni hölls matlagningseftermid
dag hos Markku  Lähteenmäki i Barösund. 
Femton deltagare tillredde bl.a. rövar
stekar och fårgryta.

Hösten inleddes den 8 september med 
en matlagningskväll som gick under ru-
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briken ”Ät hälsosamt, tänk ekologiskt” 
med Kenneth Oker-Blom. Vi tillredde rät-
ter ur hans nya kokbok. En exkursion med 
damer till Villa Hvittorp blev det den 12 
september. Guide var Päivi Hovi-Wasas-
tjerna som har skrivit boken ”Vitträskin 
villat – huvilakulttuuria ja taiteilijaelämää 
1900-luvun alussa”. Vi fick avnjuta Villans 
speciella och läckra coktailbitar.

Den 13 oktober ordnades en matlagn-
ingskväll med Tom och Kim Liemola från 
Äyriäistukku. Temat var ”Skaldjurskväll”. 
Det var delikat mat som tillreddes av 30 
GilleKockar.

Matlagningskvällen den 10 november 
med Namibien som tema, under ledn-
ing av Dora Shivute. Tillbaka till Norsen 
med matlagningskväll den 8 december 
med Korea som tema. Sten Petrell skötte 
kvällen utmärkt.

Vid matlagningskvällarna hade klub-
ben i genomsnitt 18 deltagare. Antalet 
medlemmar vid årets slut var 69.

GolfGillarna

Säsongen 2010 var ypperlig för golfen i 
Finland. Det var varmt varmare till hot. 
Det här kunde vi också notera i GolfGil-
larnas deltagarantal. Alla tiders rekord 
med hela 24,1 deltagare på 14 rundor. 
Golfrundorna blev 14 stycken med Rön-
näs i öst till Harjattula i väst. När Bo Pelin 
i tiderna startade GolfGillarna var vi de 
första åren ungefär 20 stycken ivriga Gille 
golfare. GolfGillarna sväller och sväller 
och i dag är vi 82 listade Gillebröder på 
GolfGillarnas lista.

Spel under året
Rönnäs	   27.04	
Spelform / vinnare
PB	     Pehr Colerus
CR	     Kaj Åkerberg
Nordsjö Golf  11.05
Spelform / vinnare
PB       Markku Lähteenmäki
SCR     Kaj Åkerberg
Hillside	 25.05		
Matchplay / vinnare Blåa laget
Nordcenter 01.06	
Spelform / vinnare
PB	     Ulf Lindholm
SCR    Nalle Wiik

Porvoo Golf 07.06	 	
Spelform / vinnare
PB	    Klasu Wigell
SCR   Claes Lagerstedt
EGS 15.06		
Scramble  / vinnare Team Lindertz
Nurmijärvi golf	 29.06
Spelform / vinnare
PB	     Pehr Colerus
SCR     Claes Lagerstedt
Aulanko/Eversti	 06.07		
Spelform / vinnare
PB	       Peter Fagerman
SCR      Krister Herlin
Sarfvik	 13.07		
Spelform / vinnare
PB	           Pehr Colerus
SCR	   Robert Seren
Virvik	 20.07		
Bestball/ vinnare	 Team Åkerberg
Eke-golf	 27.07
Spelform / vinnare
PB	         Tom Strömberg
Harjattula 25-26.08
Spelform / vinnare
SCR/HCP  Pehr Colerus
SCR	    Chrisse Lindertz
Nordcenter/mästerskapet	 07.09		
SCR/HCP  Robert Svartström
SCR	     Peter Furstenborg

Säsongen avslutades på pärlan Nord-
center Golf&Country Club med middag 
och prisutdelning. GG mästare för år 
2010 inom klassen scratch blev Peter 
Furstenborg. Klassen Stapbleford vanns 
av Robert Svartström.

Nu när Claus Sundberg efter alla dessa 
år lämnar over rodret åt Peter Mattson 
fortsätter säkert allt i samma anda, som 
Bobi och Claus har byggt upp. Det har 
varit ett sant nöje, säger Claus, att få 
sköta om alla GG-boys sommar golf. 
Samtidigt riktas ett tack till GG-teamet 
(Claes Lagerstedt, Pekka  Montonen och 
Rolf Svanljung) som varit Claus till stor 
hjälp året 2010. Det enda som grämer är 
att GolfGillet icke har lyckats intressera 
våra juniorer/herrar att delta i våra run-
dor. Vi är helt ofarliga gubbar och vår golf 
är inte så dålig som ni kanske tror, vi kan 
nog ge er en match. Juniorer/herrar: kom 
med och spela år 2011.

FiskeGillet vid Handelsgillet
i Helsingfors rf
Det nittonde verksamhetsåret var för 
FiskeGillet vid Handelsgillet i Helsing-
fors r.f. ett år med färre gemensamma 
aktiviteter. Huvudsakligen fiskade gil-
lebröderna i små grupper i sina hemvat-
ten. En gillebroder prövade sin fiskelycka 
i Mörrum, Sveriges bäst kända laxälv, 
nära Karlstad. Veckans fångst gav två 
stycken havsöringar à två kilo. Vidare 
flugfiskades det vid Vanda ås forsar, 
Högfors forsar, Abborrefors och Langin-
fors vid Kymmene älv. Fångsten bestod 
av bl.a. planterade regnbågsforeller. 
Traditionella vår- och höstmöten hölls 
i allmän ordning. Medlemmarnas antal 
på postningslistan var 35 st. Ordförande 
var Henrik G. Sundström.

JazzGillarna

JazzGillarna höll sju spisarkvällar under 
det gångna året. Året startade i januari 
med att Sven Kullberg berättade om sina 
favoritskivor under temat ”Från King 
Oliver till Charlie Parker”. Sedan pre-
senterade  Hasse Westerberg jazz på film, 
någonting som alltid uppskattas då man 
även kan se på sina favoriter, inte enbart 
lyssna på dem. Vårens två andra möten 
hade som tema tenoristen Sonny Rollins 
och kornettisten Bix Beiderbecke.

Höstsäsongen öppnades med att René 
Lardot presenterade sina ”Favoriter à la 
René”. I oktober hade vi en presentation 
av saxofinisten Benny Carter och höst-
säsongen avslutades i november med 
tenoristen Ben Webster i fokus.

Deltagarantalet på JazzGillarnas kvällar 
varierade mellan c. 15 och 25 medlem-
mar och det är med glädje man kan kon-
statera att nya intresserade medlemmar 
ställer upp på JazzGillarnas möten.

Förutom klubbens sedvanliga kvällar 
ordnades i början av oktober den numera 
årliga kvällen med levande jazz i Dona-
torn. För musiken stod denna gång Antti 
Sarpila på klarinett, Marian Petrescu på 
piano och Keith Hall på trummor i en 
hyllning till Benny Goodman och hans 
triojazz i äkta swinganda. Den populära 
kvällen var slutsåld precis som under de 
tidigare åren.
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På JazzGillarnas egna webbplats upp
dateras program och resultatlistor regel
bundet. Den som är intresserad kan där se 
t.ex. möteskalendern för våra spisarkvällar. 
Nya JazzGillare är alltid välkomna.

Juniorutskottet

Juniorverksamheten riktar sig till medlem-
mar mellan 20 och 35 år. Utskottet har haft 
tre träffar under året. Utskottet tog initiativ 
till startandet av mentorverksamhet inom 
Handelsgillet.

Seniorutskottet

Seniorutskottet har arrangerat tre evene-
mang under året. I maj besökte närmare 
30 bröder järnvägsmuseet i Hyvinge. 
Deltagarna fick se och höra intressanta 
historier bl.a. om tsartåget, presidentens 
kupévagn och Rosenweltloket, stort och 
kraftigt . Efter järnvägsmuseet gjordes 
ett  besök i ett privat vapenmuseum. 
Indelade i två grupper bekantade sig 
deltagarna med bl. a. Ukko Pekkas gevär 
och mycket annat. 

På hösten besökte bröderna apoteks-
museet, alltså apoteket Swanen. Apoteket 
Swanen har knappt förändrat sin inred-
ning förutom armaturen. Museet ligger 
i källaren där apotekaren har samlat en 
storartad  samling av apotekstillbehör 
och tretton bröder ställde upp. Apote-
ket Swanen är skyddat och Museiverket 
övervakar dess historiska utseende och 
anda.

Vinklubben

Vinklubben träffades sju gånger under 2010, 
fyra gånger  under våren och tre under hösten.
Säsongen började i januari med Pelle 
Hagman som presenterade viner av chi-
lenska firman Cono Sur. I februari höll 
Aarno Magnusson en intressant presen-
tation av viner från Bordeaux och Bour-
gogne. I mars besökte vi Vinexpo och åt 
middag på restaurant Glaspalatset efteråt. 
Våren avslutades i april med Birger 
Mickwitz som presenterade viner från 
Provance.

 
   Hösten började i september med Pelle 
Hagman som höll en presentation av vi-
ner av druvan Gewurtztraminer. I oktober 

kom Esa Salminen vid Norex Spirits och 
höll en presentation om spanska viner 
som Norex importerar. Hösten avslutades 
i november med Ramon Sànchez-Beyrath 
som höll en presentation av österrikiska 
viner. Under vinkvällarna har vi ätit och 
druckit gott. Ett stort tack till personalen 
på Cantina West.

Whisky-Gillet

Whisky-Gillet har under verksamhets-
året sammankommit till fyra regelrätta 
provsmakningar, inkluderande poäng-
sättning och beskrivning av provsmakade 
whiskyn. Dessutom deltog flera bröder 
i en speciell tasting i maj på Sveriges 
Ambassad.

Verksamhetens målsättning har varit att 
provsmaka så många olika whiskyn som 
möjligt och även förmedla kunskap om 
whisky och dess oändliga möjligheter. 
Sedan grundandet 1997 har Whisky- Gil-
let således provsmakat 169 whiskyn varav 
158 olika eller fake.

Gillets whiskybulletiner, som skickas 
i samband med kallelse till provsmak-
ning, har innehållit fördjupad kunskap 
om whisky.Provsmakningar har varit 
s.k. blindtester där whiskyns namn i 
allmänhet delges först efter själva prov-
smakningen.

 
    Whisky-Gillets ”Top-30” rankinglista har re-
gelbundet publicerats på Gillets anslagstavla. 
Whisky-Gillet har ca 50 medlemmar och 
i snitt har 18 bröder deltagit i provsmak-
ningar, vilket är något fler än vanligt p.g.a. 
att två provsmakningar varit speciella. 

Det ena speciella tillfället var i april 
då Whisky-Gillets grundare, Martin 
Gardberg avgick som hövding efter 13 års 
storartad ledning av Whisky-Gillet, och 
avtackades av bröderna för sitt initiativ 
till att grunda Whisky-Gillet och för den 
utmärkta ledningen av verksamheten. 
   Det andra speciella tillfället som även 
lockade många bröder var vår tasting 
i augusti med destilleriet MacMyran 
som värd. Vid detta möte utnämndes 
Kaj Pettersson till whiskyhövding. Han 
tackade för förtroendet och uttryckte 
sin ödmjukhet inför uppgiften att axla 
whiskyhövdingens ansvar.

SAMARBETSFÖRENING

Manskören Frihetsbröderna r.f.

Frihetsbröderna verkar som en självstän-
dig förening (grundad år 1905) i nära 
samarbete med Gillet inom ramen för 
det samarbetsavtal, som ingicks hösten 
2008. Kören sammankom tisdagskväl-
lar kl.18.00-20.30 i Donatorn, varefter 
körmedlemmarna efter fritt val sam-
mankom på en eftersits i något av Gillets 
kabinett. 

Kören hade vid årets slut 25 aktiva sång-
are samt en dirigent. Av dessa 25 sångare 
är 19 medlemmar i Handelsgillet. Under 
år 2010 hölls 34 tisdagsövningar samt 
extra tonbildnings- och kvartettövningar 
för dem som ytterligare ville förkovra sitt 
sjungande. 

   Kören uppträdde traditionsenligt vid 
Runebergsstatyn den 5 februari samt 
vid Handelsgillets förstamajlunch och 
vid olika föreningars samt broderkörers 
tillställningar. En körresa till Stockholm 
gjordes  i november. Kören uppträdde 
där tillsammans med Bellmanskören.  
Dessutom gav kören en lyckad julkonsert 
för en fulltalig publik i Brändö kyrka den 
10 december. Som körens dirigent under 
året verkade Henrik Wikström och som 
ordförande Rolf Fohlin. 

GILLEBLADET OCH
ÖVRIG INFORMATION

Verksamhetsledare Rurik Lindqvist har varit 
chefredaktör för Gillebladet, som utkom 
med fyra nummer. Gillebroder Bo Gerkman 
och hans företag Tilinurkka Ky har handhaft 
annonsanskaffningen. I Gillebladet nr ett 
ingick verksamhetsberättelse och bokslutet 
för år 2009. Sidantalet i de utkomna numren 
varierade mellan 24 och 32. 

Annonser om Gillets verksamhet har 
ingått i Hufvudstadsbladet varje måndag 
under verksamhetsperioden. Månadspro-
gramkort har postats till medlemmarna 
samt inför varje Gilleafton har det postats 
en påminnelse om kvällens föredrag till ca 
110 gillebröder.
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HANDELSGILLETS 
FÖRTROENDEVALDA

Hedersordförande
Rolf Gallen

Hedersmedlem
Berndt-Johan von Konow
Bror Krause
Göran Åhman

Hedersbroder
Bror Hagman

Gillets styrelse
(nio protokollförda möten)

Ordförande
Mikko Wildtgrube

Styrelsemedlemmar

Valda för perioden 2008-2010
Valter Gadolin, Claus Sundberg, Jarl 
Waltonen, Hans Åhman.
Valda för perioden 2009-2011
Christian Lybeck, Roger Rajalin, Olof 
Rehn, Tom Strömberg
Valda för perioden 2010-2012
Kristian Backman, Claes Lagerstedt, Karl 
Stockmann, Peter Nodling. 

Sekreterare Rurik Lindqvist

Roger Rajalin och Hans Åhman har fun
gerat som viceordförande.

Ekonomiutskottet (EU)
(fem protokollförda möten)

Ordförande
Christian Lybeck

Medlemmar
Michael Berner, Mikael Damstén, Valter 
Gadolin,  Christian Hällström, 
Sekreterare Rurik Lindqvist

Verksamhetsutskottet (VU)
(sex protokollförda möten)
Ordförande
Roger Rajalin

Medlemmar
Johan Hjelt, Per Hällström, Bengt Johans-
son, Thomas Riska, Karl Stockmann

Därtill har klubbhövdingarna Rainer 
Björkell, Sven-Olof Kullberg och Rolf 
Svanljung.haft närvaro och yttranderätt.

Sekreterare Rurik Lindqvist

Publikationsutskott (PU)
(fem protokollförda möten)

Ordförande
Peter Nordling

Medlemmar
Michael Franck, Patrik Lindfors, Jan-Peter 
Paul, Janne Salonen, Göran Wallén

Sekreterare  Rurik Lindqvist

Seminarieutskott (SU)
(nio protokoll förda möten)

Ordförande
Mauritz Enquist

Medlemmar
Stig-Erik Bergström, Anders Kruse, Chris-
ter ”Micce” Landgren, Olof Rehn, Ralf 
Ramm-Schmidt

Sekreterare Rurik Lindqvist

Seniorutskottet (SRU)
(tre protokollförda möten)

Ordförande
Witold Forstén

Medlemmar
Christer Byttner, Stig Hannén, René 
Lardot, Esko Salkola, Henrik G. Sund-
ström,
 
Sekreterare 
Esko Salkola

Juniorutskottet (JU)
(tre protokollförda möten)

Ordförande
Anders Floman
Medlemmar
Edward Blomstedt, Robert Fagerman, 
Olof Hoverfält, Mikael Lagerstedt, Robert 
Lagus, Richard Varis

Valberedning

Sammankallare
Kaj Degerman

Medlemmar
Martin Gardberg, Lasse Koivu, Rolf Svan
ljung

GILLETS MEDLEMSANTAL

			   01.01	 31.12
Hedersmedlem	     4	     4	
Årsmedlem 	 444	 445
Seniormedlem  	  211	 242
Ständigmedlem  	230	 240
juniormedlem 	   28	   28 
                  	 917	 959

Medlemsantalet ökade under året med 42 
medlemmar, 55 nya medlemmar invaldes, 
sex medlemmar avled, tre medlemmar avg-
ick och fyra medlemmar utskrevs.

Enligt styrelsens beslut utskrives en med
lem då han underlåtit att betala medlem-
savgiften för två år. Medlemsavgiften för år 
2010 var 80 euro för års medlem, 55 euro för 
senior medlem, 25 euro för junior medlem.

Medlemmar som bor utanför huvudstad-
sregionen erlade halv medlemsavgift enligt 
sin kategori.

Vid årsskiftet redovisades obetalda med
lemsavgifter enligt följande; 21 års medlem-
mar (fjorton år 2009), ingen senior medlem 
(en år 2009) samt ingen juniormedlem (en år 
2009). Vilket totalt utgör 1 200 euro (988 år 
2009). Vid årsskiftet  har 4 (3 år 2009) årsm-
edlemmar två års obetalda medlemsavgifter, 
vilket utgör 266 euro, och utskrives per den 
1.1.201. De obetalda medlemsavgifterna 
uppgår sammanlagt till 1 466 euro (1 368 
år 2009).

KLUBBRUMMET

Gillebröder som utlöst klubbnyckeln har haft 
tillgång till klubbrummet mellan klockan 08 
och 23 sju dagar i veckan. Klubbrummet 
har varit öppet till klockan 24.00. I klubb
rummet finns servicepersonal måndagar till 
torsdagar mellan klockan 16.00 - 24.00 samt 
fredagar klockan 18.00 - 24.00 under tiden 
01.10 - 30.04.  

Under övriga tider kan beställningar göras 
via telefonen i klubbrummet. En TV med 
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ca 30 kanaler, omkring 40 tidskrifter och 
en kaffeautomat finns till medlemmarnas 
förfogande i klubbrummet. Wlan finns i III 
våningen samt en PC med internetanslutning 
och en printer finns i biljardsalen. 

Klubben har hållit sommar stängt mellan 
15 juni och 15 augusti.

UNDER VERKSAMHETSÅRET
AVLIDNA GILLEBRÖDER

Under året nåddes Handelsgillet av sorge-
budskapet att följande gillemedlemmar 
avlidit; ständiga medlemmarna Håkan 
Blomander avd.chef, Lars-Eric Ekroos 
dipl.ekon., Antti Y. Konkola ekon., Börje 
Lindström skeppsfurnerare, Allan Nordling 
dir, samt  seniormedlemmen Jan Nordberg 
ekon.mag..

FASTIGHETSFÖRVALTNING

Under året utfördes första delen av föns
terreparationerna då fastighetens fönster 
på gårdssidan grundrenoverades. Arbetet 
utfördes av Fenser OY med underleverantör 
Helliston Oy. Arbetsledare var Jan Grön-
roos från Fenser OY. Kostnad 34 590 euro. 
Värmeslingorna i takrännorna förnyades för 
5 850 euro. Arbetet utfördes av U-H Raken-
nus Oy. Eco-Paronen servade ventilationsan-
läggningarna för 2 900 euro. 

Under året fortsattes utbyggandet av 
arkivutrymmen i källaren, arbeten som 
möjliggjorts tack vare bidrag från Stiftelsen 
Emilie och Rudolf Gesellius fond.

Ekonomiutskottet har handhaft den 
löpande förvaltningen av fastigheten. Verk-
samhetsledare Rurik Lindqvist har varit 
disponent och gillebroder Niclas Falenius 
från disponentbyrå Estlander har varit te-
knisk disponent. 

Aki Morishita fungerade som halvdagsan-
ställd gårdskarl fram till den 30 april. Jukka 
Heinäaho anställdes som halvdagsanställd 
gårdskarl den femtonde april. 

FÖRENINGENS EKONOMI

Verksamhetsledaren har ansvarat för 
den löpande bokföringen, som datakörs 
på Gillets kansli av kanslisten Carita 
Salminen som även ansvarar för lön-

eräkning och löneutbetalningarna fram 
till den 30 november. Carita Salminen 
fortsätter mot timersättning att sköta 
bokföring och löneuträkningar fram till 
den 31.05.2011. 

Johan Sumelius ekon.mag. från KPMG 
har fungerat som sifferrevisor och som 
årsrevisorer  har fungerat Henrik Fröjd-
man CGR från Henrik Fröjdman Revi-
sionsbyrå och Leif-Erik Forsberg CGR 
från KPMG.

Handelsgillet är inregistrerat som 
mervärdesskatteskyldig för uthyrning 
av restauranglokaler, Bokslutet uppvisar 
ett underskott om 10  911,60 euro (i fjol 
underskott  122 761,06 euro) inklusive 
avskrivningar på 100 450,62 euro ( 50 
717,24).

Under året har de lånen på Aktia Spar-
bank Abp avkortats med 129 126,69 
euro och vid årsskiftet var lånesumman 
för lån nummer ett  0 euro (23 966,69 
euro år 2009), för lån nummer två 20 
100 euro (36 800), för lån nr tre 355 
540,00 (400 000) euro och för lån nr 
fyra 46 000 euro (100 000). Den totala 
lånesumman vid årsskiftet belöper sig till 
421 640,00 euro.

Under året har Handelsgillet erhållit 
bidrag från Sparbanksstiftelsen i Helsing-
fors, Svenska folkskolans vänner och Stif-
telsen Emilie och Rudolf Gesellius fond 
för filantropiska och kulturella ändamål. 

RESTAURANGVERKSAMHETEN

Oy Scanredi Ab driver restaurangverk-
samheten i fastigheten under namnet 
Cantina West i källaren, i första och an-
dra våningen. Restaurangverksamheten i 
tredje våningen, som är beställningskrog, 
drivs även av Oy Scanredi Ab. Restaurang-
personal finns i klubbrummet måndagar 
till torsdagar kl. 16-24 under perioden 15 
augusti till 15 juni och fredagar kl. 18-24 
under perioden 1 oktober till 30 april. I 
samråd med krogen erbjuder Handelsgil-
let medlemmar och deras företag och 
finlandssvenska organisationer mötes
möjligheter i tredje våningens kabinett. 
Omkring 60 finlandssvenska föreningar 
och organisationer har under året haft 
möten i kabinetten i tredje våningen.

  Samarbetet med Oy Scanredi Ab har 
under året löpt bra och Gillet kan kon-
tinuerligt följa med krogens ekonomiska 
situation enligt avtal. Regelbundna ar-
betsmöten har hållits med restaurangens 
ansvariga personal. Under året skrevs nytt 
hyresavtal med Oy Scanredi Ab som är i 
kraft till den 31 december 2026. Samti-
digt skrevs ett marknadsföringsavtal med 
Oy Scanredi Ab som säkerställer medlem-
marnas förmåner.
 
GILLETS KANSLI

Verksamhetsledaren Rurik Lindqvist har 
förestått kansliet och halvdagstjänsten 
som kanslist har innehafts av Carita 
Salminen fram till den sista november 
då hon gick i pension. Annika Borgström 
anställdes som kanslist den 10 oktober. 
Kansliet är beläget i gatubyggnadens 
A-trappa och har varit öppet vardagar 
mellan klockan nio och sexton.

STIPENDIEFONDEN

Studentkåren vid svenska handelshög-
skolan, Kamratförbundet vid Tekniska 
läroverket -Institutionen för teknik vid 
Nylands svenska yrkeshögskola Arcada, 
institutionen för handel- och service 
vid Nylands svenska yrkeshögskola Ar-
cada, studentorganisationen vid Svenska 
social- och kommunalhögskolan vid 
Helsingfors universit, Juristklubben Co-
dex, Teknologföreningen, Yrkesinstitutet 
Prakticum - linjen för visuell marknads-
föring erhöll år 2010 var sitt stipendium 
om 500 euro att utdelas till en studerande 
vid respektive läroinrättning/studentor-
ganisation. 

  Stipendiefondens medel är utlånade 
till Handelsgillet mot en ränta på fem 
procent. Av avkastningen utdelas till nio 
tiondedelar i stipendier och en tiondedel 
lades till kapitalet. Lotteriförsäljning vid 
gilleaftnarna under året har inbringat 505 
euro (875 år 2009). Fondens kapital var 
vid årsskiftet 30 570,45 euro ( 29 913,45 
år 2009) 

STIFTELSEN
HANDELSGILLETS I
HELSINGFORS BRÖDRAFOND

Brödrafondens styrelse bestod av Bror 
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Krause, ordförande och medlemmarna 
Carl-Johan Björkstén, Rolf Gallen, Ralf 
Blomqvist och René Lardot. Styrelsen har 
sammanträtt till tre möten. Försäljning 
av Handelsgillets Snapsvisbok, slipsar 
inbringade 858 euro. Till Brödrafonden 
inflöt 425 euro av gillebröder som ön-
skade uppvakta Handelsgillets heder-
sordförande Rolf Gallen på hans 80 års 
dag i januari. 

Under året utdelades 3 000 euro som 
ekonomiskt understöd / stipendium. 
Upprop om stiftelsens verksamhet har 
ingått i Gillebladet. 

Stiftelsens tillgångar i det preliminära 
bokslutet utgör per den 31 december 
2010  123 5326,06 euro (116 850,62 år 
2009). Av tillgångarna är 118 241,46 euro 
placerade i aktier och placeringsfonder. 
Förvaltningen handhavs av Nordea 
privatbank. Under året donerade Han-
delsgillet sina aktier i försäkringsbolaget 
Aktia till Brödrafonden till ett värde av 2 
577,60 euro.

Räntor och dividender var 5 264,51 

euro (4 183,81). Försäljningen av brödra-
fonds adresser har inbringat 1 160 euro 
(855), minimiavgiften har varit 10 euro. 
Handelsgillet har i huvudsak ansvarat för 
stiftelsens förvaltning.

ÖMSESIDIGA FASTIGHETS AB
KASERNGATAN 23 II
HELSINGFORS

Ordförande för bolagets styrelse var 
Mikael Damstén och medlemmar Chris-
tian Lybeck, Jarl Waltonen, Olof Rehn. 
Verkställande direktör var Handelsgil-
lets verksamhetsledare Rurik Lindqvist 
och Niclas Falenius från disponentbyrå 
Estlander har varit teknisk disponent. 
Aki Morishita fungerade som halvdag-
sanställd gårdskarl fram till den 30 april. 
Jukka Heinäaho anställdes som halvdag-
sanställd gårdskarl den femtonde april. 
Årsreparationer utfördes för 27 000,34 
euro.

Gillet äger 1146 aktier av 2011 aktier i 
fastighetsbolaget. Gillets aktier berättigar 
till besittning av 299 m2 restaurangu-
trymmen, 709 m2 kontorslokaler och 

138 m2 källarutrymmen. Fastigheten är 
mervärdesskatteskyldig och får utnyttja 
68,67 % av influten mervärdeskatt enär 
alla aktieägare inte är inregistrerade som 
mervärdesskatteskyldiga. Det indexbund-
na arrendet av tomten som Fastighets 
Ab erlägger till Handelsgillet utgjorde 2 
773,77 euro (2 773,77 euro år 2009).

Preliminära bokslutet för 2010 up-
pvisar ett underskott om 12 984,22 euro 
(år 2009 underskott 21 638,29) med 
avskrivningar om noll euro. Det bonit-
erade vederlaget var under året tre euro 
och 61 cent och för vatten erlades 21 cent 
per m2, Fastighetsbolaget har inga lån.

Styrelsen  15.02.2011

Bolagets revisor har varit Leif Erik 
Forsberg CGR från KPMG med Roland 
Pettersson CGR från KPMG som revi-
sorssuppleant.

Helsingfors 15.03.2011
Styrelsen.

Resultaträkning

Intäkter
Restauranghyra utgör 267 960 euro (250 
218) och kontorshyra 157 410 (155 790) 
samt arrande 2 773euro (2 773)

Kostnader
Personalkostnader består av löner 82 384 
euro, socialskyddsavgifter 2 043 euro, APL 
13 307 euro, lagstadgade försäkringar 1 075 
euro, lunchsedlar 2 556 euro, hälsovård 
4 888 euro, ersättningar från Kela 1 221 
euro, gåvor personal 1 900 euro. Veder-
lagen 53 772 euro är vederlag för Gillets 
kontorslokaler i Ömsesidiga Fastighets Ab 
Kaserngatan 23 II Helsingfors. Uppvaktnin-
gar 2 116 euro är brödrafondsadresser som 
sändes till gillebröder vid fyllda jämna år. 
De största posterna i lokalkostnaderna är  
fastighetsreparationer 46 500 euro (föns
terreparation, värmeslingor, ventilations-
service), disponentarvode 2620 euro, värme 
13 453 euro, el 1 300 euro, snökostnader 
8 498 euro samt fastighetsförsäkring 3 
492 euro. Största posterna i driftskostnad-
erna är service av inventarier 525 euro, 
ventilationsfilter 469 euro, hisskötsel 1 
506 euro, städning och renhållning 3 530 

euro, bevakning 2 999 euro, fastighetsskatt 
23 517 euro. Publikationskostnader består 
av arvoden privat personer 6 875 euro, fo-
ton 1 718 euro, arvode företag 5 200 euro, 
webbsidorna 975 euro. Medlemsaktiviteter-
nas största poster är kostnader för gilleafton 
(gäster, funktionärer) 6 845 euro, program-
kostnader (AV anläggningar) 2 260 euro, 
måndagsannonserna 7 236 euro, tryckning 
av månadskorten 6 300 euro, postning av 
korten 7 657 euro, möteskostnader 8 645 
euro, sommargille 4 000 euro, resor1 000  
euro, exkursioner 500 euro, klubbar 1 
000 euro, klubbrummet 6 012 euro. Från 
allmänna kostnader kan nämnas post 5 156 
euro, telefon 4 271 euro, data 4 690 euro 
(färgkasetter samt service) , kontorsmaterial 
2 757 euro, revision 2 415 euro, annonser 1 
466 euro. Extra ordinära intäkter är försäljn-
ing av gillenyckel, 697 euro.
Avskrivningar se verksamhetsberättelsen.

Balansräkning

Passiva
Aktier utgör Handelsgillets aktier i Öm-
sesidiga Fastighets Ab Kaserngatan 23 II 
Helsingfors. Aktierna förvaras på Advokat-
byrå Hannes Snellman. Största summorna 

i resultatregleringar utgörs av fordringar 
från december på Fastighets ab 8 000 euro, 
Miljöministeriets beviljade hyresnedsät-
tning för vattenskador som Aktia skade-
försäkring ersätter 2011, 11 412 euro, samt 
inköp lunchsedlar 2 261 euro.

Aktiva
Eget kapital består av uppvärderingsfonden 
1 795 794,62 euro, stipendiefonden 30 570 
euro, balanserad vinst 1 640 548 samt årets 
förlust 10 911 euro. Långfristiga skulder 
är lån på Aktia bank Abp 421 640 euro. 
Kortfristiga skulders leverantörskulder 
utgörs av december månads värmeräkn-
ing Helsingfors Energi 8 069, Oy Scanredi 
Ab:s fakturor från december månad 2 900 
euro, Uudenmaan kattomaalaus ja huolto/
snöarbete 5 265 euro, U-H rakennus Oy 
räkningar för arbeten under 2010, 5 800 
euro samt Gillets andel av hyra för kaffeau-
tomaten i klubbrummet., 1 185 euro. 
Resultatregleringar omfattar 12 692 euro i 
semesterlöner, 5.000 som hör till byggan-
det av arkiv i källaren. Övriga kortfristiga 
skulder utgörs av mervärdesskatt skuld vid 
årsskiftet, skatteinnehållningar och social-
skyddsavgifter,13 392 euro.

Kommentarer bokslut 2010
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Handelsgillets resultaträkning per 31.12.2010
01.01-31.12.2010 01.01-31.12.2009 Budget 2010

Ordinarieverksamhet

Hyresintäkter 428 144,49 408 782,97 431 130

SA INTÄKTER ORDINARIE 428 144,49 408 782,97 431 130

VERKSAMHET

Kostnader

Personalkostnader Löner -82 384,35 -76 067,60 -74 405

Personalbikostnader -24 730,35 -19 298,51 -21 700

Sa Personalkostnader -107 114,70 -95 366,11 -96 105

Vederlag -53 772,00 -53 772,00 -53 772

Övriga kostnader

Uppvaktningar -2 116,40 -2 715,95 -2 000

Lokalkostnader -75 797,76 -216 879,61 -90 045

Driftskostnader -34 269,51 -33 149,59 -34 700

Stipendier -4 300,00 -2 800,00 -14 500

Gilleverksamhet

Publikationer -15 413,29 -23 046,97 -17 340

Medlemsaktiviteter -56 732,13 -55 064,94 -50 950

Allmänna kostnader -25 037,88 -39 777,31 -42 800

Sa Övriga kostnader -213 666,97 -373 434,37 -237 835

SA KOSTNADER -374 553,67 -522 572,48 -387 712

ORDINARIEVERKSAMHETEN 53 590,82 -113 789,51 43 418

ÖVERSKOTT/UNDERSKOTT

Medelanskaffning

Medlemsavgifter 48 268,30 43 549,95 45 700

Bidrag och donationer 0,00 0,00 15 000

Sa Medelanskaffning 48 268,30 43 549,95 60 700

Medlemskostnader -700,96 -678,96 -800

ÖVERSKOTT/UNDERSKOTT 101 158,16 -70 918,52 103 318

Finansiella intäkter och kostnader

Dividendintäkter 0,00 53,70 0

Ränteintäkter 46,07 49,81 0

Räntekostnader -10 489,15 -11 001,10 -17 074

Övriga finansiella kostnader 0,00 -750,00 0

Sa Finansiella intäkter -10 443,08 -11 647,59 -17 074

och kostnader

ÖVERSKOTT/UNDERSKOTT 90 715,08 -82 566,11 86 244

Extra ordinära intäkter och kostnader

Extra ordinära intäkter 697,00 10 918,00 950

Sa Extra ordinära intäkter 697,00 10 918,00 950

och kostnader

ÖVERSKOTT/UNDERSKOTT 91 412,08 -71 648,11 87 194

AV EGEN VERKSAMHET

Avskrivningar -100 450,62 -50 717,24 -84 824

Direkta skatter -1 873,06 -395,71 -2 370

RÄKENSKAPSPERIODENS -10 911,60 -122 761,06 0

ÖVERSKOTT/UNDERSKOTT
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Handelsgillet i Helsingfors rf balansräkning per 31.12.2010
01.01-31.12.2010 01.01-31.12.2009

AKTIVA

BESTÅENDE AKTIVA

Övriga utgifter med lång verkning-
stid

Sa övriga utgifter med lång verkningstid 0,00 0,00

Materiella tillgångar

Jord och vattenområden 1 177 315,49 1 177 315,49

Byggnader och konstruktioner 933 724,98 944 598,87

Maskiner och inventarier 268 730,18 357 469,75

Sa materiella tillgångar 2 379 770,65 2 479 384,11

Värdepapper och övriga långfristiga 
placeringar

Aktier 1 503 638,58 1 503 638,58

Sa värdepapper och övriga långfristiga placer-
ingar

1 503 638,58 1 503 638,58

BESTÅENDE AKTIVA SAMMANLAGT 3 883 409,23 3 983 022,69

RÖRLIGA AKTIVA

Finansieringstillgångar

Resultatregleringar 24 715,43 1 938,86

Kassa och banktillgodohavanden 28 913,91 80 480,85

RÖRLIGA AKTIVA SAMMANLAGT 53 629,34 82 419,71

AKTIVA TOTALT 3 937 038,57 4 065 442,40

PASSIVA

EGET KAPITAL

Kapital 1 826 365,07 1 825 708,07

Balanserad vinst 1 640 548,31 1 763 309,37

Periodens beräknade resultat -10 911,60 -122 761,06

SA EGET KAPITAL 3 456 001,78 3 466 256,38

FRÄMMANDE KAPITAL

Långfristiga skulder

Lån från penninginrättningar 421 640,00 550 766,69

Sa långfristiga skulder 421 640,00 550 766,69

Kortfristiga skulder

Leverantörsskulder 30 620,86 17 669,18

Resultatregleringar 15 338,09 22 053,97

Övriga kortfristiga skulder 13 437,84 8 696,18

Sa kortfristiga skulder 59 396,79 48 419,33

SA FRÄMMANDE KAPITAL 481 036,79 599 186,02

PASSIVA TOTALT 3 937 038,57 4 065 442,40
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Ömsesidiga Fastighets Ab Kaserngatan 23 II preli
minära balansräkning 31.12.2010

01.01-31.12.2010 01.01-31.12.2009

AKTIVA
Materiella tillgångar
Byggnader och konstruktioner 2 656 404,15 2 656 404,15
Sa materiella tillgångar 2 656 404,15 2 656 404,15
Värdepapper och övriga långfristiga placeringar

Aktier 1 655,50 1 655,50
Sa värdepapper och övriga långfristiga placeringar 1 655,50 1 655,50
BESTÅENDE AKTIVA SAMMANLAGT 2 658 059,65 2 658 059,65

RÖRLIGA AKTIVA
Finansieringstillgångar

Resultatregleringar 0,00 1 726,01
Kassa och banktillgodohavanden 18 517,81 14 819,22
RÖRLIGA AKTIVA SAMMANLAGT 18 517,81 16 545,23

AKTIVA SAMMANLAGT 2 676 577,46 2 674 604,88

PASSIVA
EGET KAPITAL
Kapital
Övriga fonder
Balanserad vinst

2 536 694,40 2 536 694,40
291 271,37 291 271,37

-152 450,32 -130 812,03
Periodens beräknade resultat -11 803,22 -21 638,29

SA EGET KAPITAL 2 663 713,23 2 675 515,45

FRÄMMANDE KAPITAL
Kortfristiga skulder
Leverantörsskulder 12 253,82 2 152,12
Resultatregleringar 973,01 914,82
Övriga kortfristiga skulder -361,60 -3 977,66
Sa kortfristiga skulder 12 865,23 -910,57
SA FRÄMMANDE KAPITAL 12 865,23 -910,57

PASSIVA SAMMANLAGT 2 676 577,46 2 674 604,88
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Ömsesidiga Fastighets Ab Kaserngatan 23 II 
preliminära resultaträkning 31.12.2010

01.01-31.12.2010 01.01-31-12-209.2009

INTÄKTER AV FASTIGHET
Vederlag 91 730,16 91 730,16
Serviceintäkter 4 314,24 4 314,24
Övriga intäkter av fastighet 181,00

SA INTÄKTER AV FASTIGHET 96 044,40 96 044,40

KOSTNADER FÖR FASTIGHETSSKÖTSEL
Personalkostnader 9 610,88 9 007,58
Förvaltningstjänster 5 798,67 11 738,23
Drifts- och underhållstjänst 1 984,66 2 041,90
Städtjänster 10 786,63 934,07
Värme 25 283,15 29 695,35
Vatten och avloppsvatten 1 121,30 947,57
El 7 511,90 7 306,23
Avfallshantering 1 717,70 1 842,58
Skadeförsäkringar 4 569,72 4 183,51
Hyror och arrende 2 773,77 2 773,77
Fastighetsskatt 3 674,12 3 247,30
Reparationer 27 000,34 39 664,45
Övriga skötselkostnader 6 097,68 5 695,63
Mervärdesskatt 0,00 134,65
SA SKÖTSELKOSTNADER 107 930,52 119 212,82
FASTIGHETSBIDRAG -11 886,12 -23 168,42
AVSKRIVNINGAR 0,00 0,00

FINANSIELLA INTÄKTER  OCH KOSTNADER

Finansiella intäkter 72,42 1 700,65
Finansiella kostnader 170,52 170,52

SA FINANSIELLA INTÄKTER OCH KOSTNADER -98,10 1 530,13

VINST  +/ FÖRLUST - FÖRE SKATTER OCH 
RESERVERINGAR

-11 984,22 -21 638,29

RÄKENSKAPENS VINST  +/FÖRLUST - -11 984,22 -21 638,29
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Brödrafondens preliminära balansräkning 
31.12.2010

01.01-31-12.2010 01.01-31.12.2009

AKTIVA

ANLÄGGNINGSTILLGÅNGAR OCH ÖVRIGA LÅNGFRISTIGA PLACERINGAR
Aktier 118 241,46 109 903,86

SA ANLÄGGNINGSTILLGÅNGAR OCH ÖVRIGA 118 241,46 109 903,86
LÅNGFRISTIGA PLACERINGAR

OMSÄTTNINGSTILLGÅNGAR OCH FINANSIERINGSTILLGÅNGAR
Finansieringstillgångar

Fodringar 0,00 690,00
Kassa och banktillgodohavanden 5 284,60 6 256,76

SA OMSÄTTNINGSTILLGÅNGAR OCH 5 284,60 6 946,76
FINANSIERINGSTILLGÅNGAR

AKTIVA TOTALT 123 526,06 116 850,62

PASSIVA

EGET KAPITAL
Kapital 116 850,62 111 667,81

Periodens beräknade resultat 6 675,44 5 182,81
SA EGET KAPITAL 123 526,06 116 850,62

FRÄMMANDE KAPITAL
Sa långfristiga skulder 0,00 0,00
Sa kortfristiga skulder 0,00 0,00
SA FRÄMMANDE KAPITAL 0,00 0,00

PASSIVA TOTALT 123 526,06 116 850,62
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Brödrafondens preliminära resultaträkning 
31.12.2010

01.01-31.12.2010- 01.01-31.12.2009-

Ordinarie verksamhet
Intäkter 1 160,00 855,00

SA INTÄKTER ORDINARIE VERKSAMHET 1 160,00 855,00

Utbetalda understöd 3 000,00 1 000,00
Administrativa kostnader -571,80 -295,12
SA KOSTNADER ORDINARIE VERKSAMHET -3 571,80 -1 295,12

ORDINARIEVERKSAMHETEN ÖVERSKOTT/
UNDERSKOTT

-2 411,80 -440,12

Medelanskaffning
Medelanskaffningar -3 860,60 -1 556,85
Sa Medelanskaffning 3 860,60 1 556,85

ÖVERSKOTT/UNDERSKOTT 1 448,80 1 116,73

Finansiella intäkter och kostnader
Dividendintäkter 5 264,51 4 183,81
Ränteintäkter 19,73 346,31
Övriga finansiella kostnader -57,60 -464,04
Sa Finansiella intäkter och kostnader 5 226,64 4 066,08

ÖVERSKOTT/UNDERSKOTT 6 675,44 5 182,81

Extra ordinära intäkter och kostnader 0,00 0,00

ÖVERSKOTT/UNDERSKOTT AV EGEN  
VERKSAMHET

6 675,44 5 182,81

RÄKENSKAPSPERIODENS ÖVERSKOTT/
UNDERSKOTT

6 675,44 5 182,81
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Handelsgillets nya e-postadresser

Adressen till verksamhetsledaren är:
rurik@handelsgillet.fi

Adressen till kanslisten och anmälan till klubbar-
rangemang om intet annat meddelas är:
annika@handelgillet.fi

Allmän adress är:
info@handelsgillet.fi

Hällström Carl Gustaf dipl.
ekon.70 år 2 aprilFredriksson 
Björn socionom70 år 4 april
Wilén Donald ing.
70 år 5 april
Mörn Christer ekon.mag.
70 år 7 april
Lindberg Gustaf ing.
60 år 8 april
Tötterman Bo-Erik ing.
70 år 9 april
Österman Rolf DI
70 år 10 april
Grönholm Caj optiker
75 år 30 april
Nyberg Kjell EK
50 år 12 maj
Lund Leif dipl.ekon.
70 år 14 maj
Björklöf Eyolf pens.
80 år 24 maj
Eklund Bo-Fredrik ekon.mag
80 år 25 maj
Kusenius Lars ekon.mag
60 år 28 maj

Arppe Peter skeppsmäklare
50 år 29 maj
Backström Birger merkonom
70 år 29 maj
Forsskål Christer VD
50 år 29 maj
Bachér Franz ing.
80 år 2 juni
Niemistö Raimo
70 år 4 juni
Tallqvist Rolf pens.
70 år 14 juni
Kuningas Henrik ekon.mag
60 år 15 juni
Tallberg Torsten ekon.kand
70 år 15 juni
Lindroos Reidar pens.
75 år 20 juni
Ingberg Mikael PhD
60 år 23 juni
Björkell Rainer VD
70 år 25 juni
Rehnström Joel ekon.mag
80 år 26 juni
Lindström Rurik dir.
95 år 27 juni

Handelsgillet gratulerar




